

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGÉSZ ÉVRE 36 PENGÓ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGÓ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 FEBRUÁR 4, PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM

Tasnádi Nagy Andrást egyhangú lelkesedéssel a Nemzeti Egység Pártja elnökévé választották

Az új pártelnök nagy beszédben fejtette ki programját -- Széll József belügyminiszter a választójogi javaslat módosító szakaszairól -- Darányi miniszterelnök Ivády Béla érdemeit méltatta -- Hóman kultuszminiszter a kormány programjáról, mely a tiszta keresztény erkölcs alapján áll

Budapest, február 3. A Nemzeti Egység Pártjának elnöki tanácsa csütörtök délután 5 órakor Pesthy Pál elnöklétével ülést tartott, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnökkel az élükön a kormány tagjai s az elnöktanács tagjai csaknem teljes számban megjelentek.

Utána, hat órakor a NEP pártértekezletet tartott. Az értekezlet Pesthy Pál társelnök nyitotta meg. Üdvözölte a miniszterelnököt és külügyminisztert az osztrák és olasz államférfiak budapesti látogatásával kapcsolatban, majd a kormányt és a pénzügyminisztert üdvözölte abból az alkalomból, hogy Magyarország visszanyerte pénzügyi önállóságát. Felolvasta Ivády Béla volt pártelnök levelét, amelyben sajnálatmal bejelenté, hogy egészségi állapota miatt az elnöki tanács és a pártértekezlet ülésén nem tud megjelenni.

Ezután Darányi miniszterelnök kért szót s ezeket mondotta:

— Mielőtt a párt részéről megfelelő méltánylásban és méltóságban részesítenék Ivády Béla elnöki működését, engedjék meg, hogy mint a párt ezidőszerű vezére

színté is mély sajnálatomnak adja kifejezést, hogy Ivády Béla megrongált egészségi állapotára való tekintettel kénytelen volt a párt elnöki tisztéről lemondani.

Indíttatva érzem magam, hogy a párt előtt is kifejezzem azt az álláspontomat, hogy Ivády Béla nagy szolgálatot tett nemcsak ennek a pártnak, de az egész magyar nemzetnek is, akkor, amikor igen nehéz időkben viselte a pártelnöki tisztségét. Felhasználok ezt az alkalmat arra, hogy felkérjelek beneteket, fogadjátok el azt az indítványt, hogy ne engedjük meg, hogy Ivády Béla és ennek a pártnak a vezetősége között a kapcsolat teljesen megszűnjék. Ebből az okból javaslom, hogy egyhangúlag választátok meg őt a párt társelnökének.

Pesthy Pál méltatta Ivády Béla elnöki működését. Bejelentette, hogy Németh Imre képviselő és Szalóki Navratil Dezső levelet intézett hozzá, amelyben bejelentik a pártból való kilépésüket.

Darányi miniszterelnök ezután javasolta, hogy Ivády Béla lemondása folytán megüresedett pártelnöki tisztségre válasszák meg Tasnádi Nagy Andrást (nagy éljenzés és hosszantartó lelkes taps).

— Bevallom, — mondotta, —

hogy néhány szóval meg akartam indokolni javaslatomat, de ez a lelkes fogadtatás, amellyel a párt részéről indítványomat fogadták, felment ez alól.

A taps és éljenzés megújult és még fokozódott, amikor Tasnádi Nagy András belépett a terembe.

Pesthy Pál elnök ezután határozottan kimondta, hogy a párt egyhangúlag Tasnádi Nagy Andrást választotta meg elnökéül, majd üdvözölte az új elnököt:

— A pártnak ez az egyhangú és lelkes megnyilatkozása az az erő, amelyből elnöki működésed során meríthetsz.

Tasnádi Nagy államtitkár ezután lelkes taps és éljenzés közepette elfoglalta az elnöki széket. Mindenekelőtt köszönetet mondott a miniszterelnöknek, mint a párt vezérének és a pártnak a megtiszteltetésért, majd megemlékezett elődjének Ivády Bélának elődjéről.

— Legyetek meggyőződve, — mondotta, — hogy képességeim teljes erejével pártunk szeretetével s annak a nagy nemzeti ügynek a szeretetével, amelyet képviselünk, fogom ennek a pártnak az ügyét vezetni és a mi eszményeinkhez mindenkor hűséges maradok. Ami elnöki programommal illeti, e tekintetben főleg három kérdést látok, amelyről szólanom kell:

Egyik pártunk központjának szervezete, a másik országos szervezkedésünk, a harmadik pedig az országos propaganda ügye.

Mind a három probléma rendkívül fontos pártunk szempontjából. Nem képzelhető el egészséges pártélet egészséges szervezet nélkül. Az országos szervezet munkájába teljes erővel kell belevetni magunkat, meglévő szervezeteinket ki kell építeni, a szükségleteket szaporítani és ezek életébe a legnagyobb elevenséget vinni. A propaganda kérdése a legfontosabb.

A propaganda a politikának elengedhetetlen velejárója.

Nélküle pártikereket elérni nem lehet, de a titkos választójog bevezetésével kapcsolatban jelentősége — kétszeresére növekszik. Emellett a nagyobb városokban nagyobb pártgyűléseket fogunk tartani, más képviselők a párt vezetőembereinek bevonásával is, sőt a tavalyi nagyszerű szegedi országos gyűléshez hasonlóan ilyen nagyjelentőségű országos gyűléseket is. Ezeknél a kormány a miniszterelnök úr részvéte-

lét is kéri.

— Mi lehet a mi propagandánk? A mi propagandánk tulajdonképpen nagyon egyszerű, mert csak rá kell mutatni azokra a gazdasági, szociális és kulturális eredményekre, amelyeket a kormány az új ciklus 3 esztendeje alatt elért, és arra a programra, amely a kormány s a párt munkáját irányítja. Nyugodtan állíthatjuk, hogy

alkotmányos éra gyakorlatában talán még egyszer sem fordult elő az, hogy a kormány s a parlamenti többség annyira az előre hirdetett program alapján haladt volna előre, mint ahogy ez az elmúlt 3 év alatt történt.

— Propagandánk másik ereje a mi programunk. Ez a program **a mi népiünk gazdasági, kulturális és szociális felemelését célozza.**

Ez a program és az ennek alapján folyó politika a szociális igazságtalanságok lehető eltüntetésére törekszik, ez a politika arra törekszik, hogy a falu népének sorsát emelje, hogy a munkás kezébe becsületes kenyeret és emberséges életmódot adjon.

Ez a politika az értelmi ifjúság sorsának gyökeres és alapos rendezésére törekszik.

Ez a politika népies politika, kell hogy népiünk érezze benne, a mi szívünk dobbanását s ez a politika keresztény politika, nemcsak azért, mert keresztény erkölcsi alapokon és igazságokon épült fel, hanem azért, mert.

a rossz viszonyok között élő keresztény tömegeket akarja jobb, emberségesebb színvonalra emelni.

Ennek a politikának célja egy boldogabb Magyarországnak a megteremtése. Azt hiszem, olyan program és politika ez, amely mögött ez a párt kell, hogy mint erős, töretlen és egységes falanksz álljon és álljon a mi pártvezérünk, a miniszterelnök úr mögött, aki ezt a politikát irányítja s vezeti.

— A közvéleményben ellenfeleink azt a nézetet igyekeznek elterjeszteni, hogy ebben a pártban ellentétek s frakciók vannak. Ebben a pártban nincsenek különböző oldalak, csak egy szárny lehet, jobboldali szárny. Hallottunk alkotmányvédő csoportról is.

Ez a párt szilárdan áll a miniszterelnök mellett, s minden kérdést alkotmányosan kíván megoldani.

Nincs is szükség ebben az országban, hogy bárki alkotmány ellenes kísérleteket tegyen, mert mindent meg lehet — és ha Isten erőt ad, mindent is meg fogunk oldani. — Minden alkotmányellenes megoldás magában hordja a gyengeség és pusztulás csiréit. Ez a párt egységesen, szilárdan, erősen áll a miniszterelnök programja mögött és boldog lesz, ha ezt a programot a választások előtt még további üdvös tervekkel ki is egészítheti.

— Még csak egészen röviden arra mutatok rá, hogy az ellenzéki pártok felé a lojalitás álláspontján vagyunk mindaddig, amíg ők ezt lehetővé teszik.

Ha azonban támadnának hennünket, mi felvesszük a harcot és álljuk is azt.

Ebben az irányban s ilyen szellemben kívánom a párt ügyeit vezetni — fejezte be beszédét az új elnök s munkásságához a párt támogatását kérte.

Tasnádi Nagy András szavait — hosszantartó lelkes éljenzés és taps követte.

Lányi Márton előadó ismertette főbb vonásokban a választójogi törvényjavaslatot, majd Széll József belügyminiszter szólalt fel s tájékoztatta a pártot arról, hogy **a párt közjogi bizottságának tárgyalása során felmerült módosító indítványok közül miközül járul hozzá a kormány.**

Igy többek között hozzájárult ahhoz, hogy a budapesti és Budapest környéki választókerületben egy választás legyen, mégpedig szélesebb körű választójoggal. Hozzájárult ahhoz, hogy az egyes szavazókerületek létszáma ne ezer, hanem legfeljebb 600 legyen, hogy a központi választás rendes és póttagjainak választása külön-külön történjék, a földművesekre megállapított jogcímet kiterjesztik azokra, akiknek házuk és két hold földjük van, akik mint önálló bérlők, vagy földbérlő szervezetek tagjai hat év óta olyan birtokon gazdálkodnak, amelynek kat. tiszta jövedelme legalább száz korona. A mezőgazdasági munkásoktól csak azt követelik meg, hogy 4 éven át dolgozzanak ugyanannál a munkaadónál, vagy ugyanazon a birtokon. A nőknél 4 gyermek helyett csak 3 gyermeket kíván meg a javaslat. A csőd, vagy kényszer-egyezségi eljárás kizáró hatálya 5 évi időtartamra a csőd megnyitásától, illetőleg kényszer-egyezségi eljárás megindításától számítódik. A vétségeknél elsősorban

a sajtóval kapcsolatos rágalmaszavaknál meghatározott kizáró okokról szóló szakasz szigorúságán enyhíteni kíván a kormány.

Nem lesz képviselővé választható az, akinek a választás időpontjában két évi adóhátraléka van. A földbirtok rendezési, vagy telepítési ügyekben eljáró ügyvéd, éppúgy, mint a bíró csak egy évig lesz kizárható a választásokból. A hiteles gyorsírói feljegyzések meghatározás helyett hites gyorsírói feljegyzések meghatározást iktatott a javaslatba. A kormány gondoskodik ennek az intézménynek szerves kiépítéséről s külön, jogszabályt al-

ket, amely ezt a kérdést az élet követelményeinek megfelelően rendezzi. Hozzájárul ahhoz, hogy az országgyűlésen már képviselt pártok jelöltjei felelősségteljesen, továbbá, hogy

a lajstromos kertületekben a biztosíték maximális összege 5000 pengő legyen.

A kormány elhatározta, hogy a választással kapcsolatosan elkövetett igazgatást s a választóknak ámitó ígéretekkel való megtévesztését, mint kifejezett választójogi bűncselekményt iktatja a megtorló rendelkezésekről szóló szakaszba s ennek megfelelően felveszi a javaslatba ezt, mint érvénytelenségi okot. Hozzájárul ahhoz, hogy a választásokkal kapcsolatos falragaszok letétele kihágás legyen.

A belügyminiszter felszólalása után a párttervezletet a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben is elfogadta.

Az értekezletet pártvacsora követte, amelyen a kormány tagjai, a párt képviselőtagjai és a főispánok nagyszámúban vettek részt. A vacsora során Hóman kultuszminiszter nagy beszédet mondott, amelyben többek között ezeket mondta:

— A Nemzeti Egység Pártja a mai napon új elnököt választott, de ez a személyesere nem jelent a párt életében irányváltást, mert a program, amelyet az új elnök ma kifejtett előtűnk,

fedl azt a programot és elgondolást, amelyet előtte Ivády Béla vallott és hirdetett.

s mivel így a párt életében törés és szakadás nincs, úgy érzem, hogy ma itt a fehér asztalnál most első kötelességünk, ha visszatekintünk a multra és elbúcsúzunk távozó elnökünktől. Az a munka, amelyet Ivády Béla barátunk 3 éven át a párt élén hűséggel, fegyelemmel és kitartással végzett, megérdemli azt, hogy oly tisztelettel emlékezzünk meg róla, miként a mai párttervezletünkön vezérünk, a miniszterelnök úr, Pesthy Pál tisztelt barátunk s új elnökünk, tasnádi Nagy András tették.

— Szükségesnek tartom néhány szóval mégis megvilágítani annak a programnak lényegét, amelyet mi ennek a programnak alapján folytatunk. Nemzeti ez a program, mert a nemzeti öncélúság és a nemzeti egység eszméjén épül s mert nem a nemzeti erők megosztását, hanem azoknak összefogását, minden erkölcsi és anyagi erőnek koncentrációját hirdeti és a nemzetért, a nemzettel kíván dolgozni.

Keresztény ez a program, mert a tiszta keresztény erkölcs alapján áll,

mert a vallásos gondolatot nemzet erkölcsi értékállománya egyik fontos és nagy kincsének tartja. Szociális ez a program, mert a társadalmi szolidaritás és a céltudatos népgondozás elve alapján épül fel. Jobboldali ez a program, mert nemzeti keresztény és szociális, és mert szembeáll minden felforgató és ferradalmi törekvéssel. Mert a mai időkben,

a nemzet mai helyzetében minden rendbontás, minden felforgatás árusítás a nemzet ellen.

Jobboldali ez a program, mert az egészséges hagyományokon alapuló történeti evolúció szellemében erő-

BABA
kelengyek
LEGMEGBIZHATÓBBAN
KARDOS LÁSZLÓ NAL



D. K. W. és B. M. W. körzetképviselő
Nagy javító műhely

Szoboszlai István

Széchenyi-u. 24. Telefon: 10-80.

teljes népi politikát hirdet. A nemzeti egységet és összetartást, a társadalmi békét és szolidaritást, a közéleti tisztaságot és közéleti munkát, a nemzet minden rétegének összefogását, és a nemzet minden tagjának a maga méltó helyén való céltudatos munkáját hirdeti ez a mi programunk. Ezt hirdetjük, ezt valljuk s ennek alapján nagy eredményeket értünk már eddig is el.

Poharat Ivády Bélára és a párt jövőjére üritette.
Krieger Aladár Tasnády Nagy András új elnököt köszöntötte fel, aki azonnal válaszolt.

— Köszönöm nektek a jóakaratot, — mondotta. — Legyetek meggyőződve róla, hogyha gyengék lesznek is erőim, jóakarattal sokat fogok pótolni, s ha az én jóakaratom mindig jóakarattal fog találkozni részletekről, úgy előbbre fogjuk vinni az ország ügyét, és fajtánk eléri azt, amit megérdemel: erős, egészséges, jólétben levő gazdaság fajta lesz. Erre a jóakaratra, ennek meggyőzőkesedésére, és a párt jövőjére üritem poharamat. A vacsora résztvevői hosszantartó lelkes éljenzéssel s tüsszel fogadták az új elnök szavait.

A választójogi törvényjavaslat vitája a képviselőház közjogi bizottságában

Budapest, február 3. A képviselőház közjogi bizottsága rendkívül nagy érdeklődéssel kezdte tárgyalni a titkos választójogi törvényjavaslatot. A kormány részéről Darányi Kálmán miniszterelnök, Széll József belügyminiszter, Taly László és Miköz Ödön államtitkárok voltak jelen a bizottságban.

Pesthy Pál elnök megnyitó beszédében rámutatott a javaslat fontosságára és hangsúlyozta, hogy ezzel a törvényjavaslattal továbbra is biztosítani tudják az ország nemzeti létét és alkotmányát.

Ezután a közjogi bizottság Lányi Márton választotta a javaslat előadó-jává. Mielőtt az előadó hozzáfogott volna a javaslat ismertetéséhez, Rassai Károly arra kérte a miniszterelnököt, hogy tájékoztassa a bizottság tagjait a javaslatnak főbb pontjairól, melyeket a kormány már módosított.

Darányi Kálmán miniszterelnök azonnal válaszolt a felszólalásra.

— Mindazokban a kérdésekben, — mondotta a miniszterelnök — amelyekben az előadónak módjában van, hogy már most jelezze a kormány által elfoglalt álláspontot, azt jelezni fogja. Ahol nem lesz módjában, nem fogja jelezni. A bizottsági vita mindenesetre az alkotmányosság szelleme szerint arra való, hogy a kapacitáció itt is folyhassék.

Ezután Lányi Márton előadó megkezdte a javaslat ismertetését, mely a szavazás módjának teljes egészében való titkossá tételét törvénnyel akarja rendezni. Visszapillantást vetett a magyar választójogi küzdelmek múltjára, majd szakaszról szakaszra megvilágította a törvényjavaslat intencióit.

Impozáns fényvel, magyaros hangulatban folyt le a gazdasz-estély

A pallagi gazdaszok bajtársi egyesülete csütörtökön este rendezte meg az Arany Bika dísztermében fényes keretek között a „Festetich Estélyt.” A régi hagyományos fényvel megrendezett gazdasz-estélyen Debrecen és a vidék, úgyszólván egész Tiszántúl előkelő társadalmi adott találkozót egymásnak. A finom izléssel és gyönyörűen díszített tereben pompás látványt nyújtott az estélyi toalettekbe öltözött hölgyek tarkasága, mely az urak estélyi ruháival és a katona egyenruhákkal elvegyülve, mint virágos rét látása hatott a szemlélőre.

Az estélyen megjelent előkelőségek között ott volt többek között Demény Géza ny. altábornagy, Náray Andor gazdasági akadémiai igazgató, László Béla táblai tanácselnök, dr. Halász Miklós gazdasági főtanácsos, a Festetich B. E. magistere, Galgóczy Miklós a dohánykísérleti állomás igazgatója, Barckay Béla dohánygyári igazgató, Polgáry András földbirtokos, Vass Albert borsodvármegyei földbirtokos, Sass Gábor, sarkadi Keztyüs Lajos, dr. Arany Sándor, vitéz dr. Benke Gyula, dr. Széll László akadémiai tanár, a testvér bajtársi egyesületek reprezentánsai, a kertületi vezérség tagjai és még igen sokan mások.

A bányító párok színes felvonulása után Gunya Miklós vezér engedélyt kért az egyesület magiszterétől a bál megnyitására. Dr. Ha-

lász Miklós magiszter megadta az engedélyt a bál megnyitására, de figyelemztette az ifjúságot, hogy még mulatozása közben se feledkezzen meg Trianonról. Majd a Haza, Becsület, Szabadság nevében megnyitotta a bált s a jelenlévő fiatalok a „Kemény a föld a pallagi határon” kezdetű csárdással nyitotta meg a táncot, amelyhez a zenét Magyar Gyula cigányzenekara és az Egyetemista szalon- és jazzzenekar szolgáltatta.

A HOLLAND TRÓNÖRÖKÖSNŐ LÁNYA JÓL VAN

Amsterdam, február 3. Gregoot dr. Julianna trónörökös nő kezelőorvosa nagy megelégedéssel nyilatkozott a trónörökös nő és a kis Beatrix hercegnő állapotáról.

— Megrűgött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbélesatornát reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserét előmozdítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Filléregyleti tea

(?) A hagyományos evangélikus Filléregyleti teastély f. hó 5-én, szombaton este lesz az Arany Bika dísztermében megtartva. A teast a műsorára tekintettel pontosan este 8 órakor fog kezdődni, miért is felkérjük a vendégeket a pontos megjelenésre.

Műsor: „Enekes paródia” 20 fiatal leány szereplővel és 2 operacékessele, továbbá „Eleven éttap” 12 szereplővel.

A rendezőség felkéri mindazokat, kik a Horn-üzletben vették át jegyeiket, hogy azzal ugyanott legkésőbb szombat délig számoljanak el.

Felkéri továbbá a rendezőség azokat, kik a büffere adományozták, hogy adományait a Bika dísztermébe szombaton d. e. 10 órától d. u. 2 óráig feltöltésül juttassák el.

A tiszteletjegyek úgy a Horn-üzletben, mint este a pénztárnál rendszemélyjegyre átválthatók.

TÁVIRATOK

ELFOGTAK A GAZDÁLKODÓ GYILKOSÁT

Pécs, február 3. A siklósi szőlőhegyen meggyilkolva találták Nesz János 38 éves vokányi gazdát, akinek ügyében folyó nyomozás ma eredményre vezetett. A csendőrség elfogta Kaufmann János pécsi gazdálkodót, aki beismerte a gyilkosságot. Elmondta, hogy Nesz Jánost a pincéjébe hozogatták hirt, közben összeveszték és Kaufmann egy kalapáccsal úgy fejbütötte, hogy az holtan esett össze. A holttestet egy vízmosásban széna alá rejtette. A járőrök így akadtak rá Kaufmannra előzetes letartóztatásba helyezték.

ÖSSZEHIVTAK

A FASSISZTA NAGYTANÁCSOT

Róma, február 3. A fassiszta nagytanácsot március 3-án este 11 órára összehívták. A nagytanács legutóbbi ülésén, amelyet december 11-én tartott, határozták el Olaszországnak a Népszövetségtől való kilépését. Minthogy a nagytanács ülésének előkészítése mindig teljesen titokban történik, minden híresztelés a tanács várható határozataival kapcsolatban merő találgatás.

ÚJABB JAPÁN GYŐZELEM

Hankao, február 3. Többnapos heves harc után a kínaiak feladták Pimput és visszavonultak. Ezzel a győzelemmel a japán csapatok a kínaiaknak erősen kiépített és természetes akadályokkal megerősített főállásai elé értek, amelyek elmentálló erejétől függ a Tiencsin—pukau vasútvonal még kínai kézen levő utolsó szakaszának és a lunghai vasút keleti vonalának sorsa. Mindkét oldalon újabb hadosztályokat vetettek harcba.

A legvidámabb új magyar film!
Vadnay László legszemélyesebb vigjátéka:

Az ember néha téved!

Tökés Anna — Dayka Margit — Páger — Csorlos Mily G. — Gózon — Rátkay — Maklár — Billicsivel. A legújabb magyar hirodó!

Bemutató ma a Vigszinházban.

Nagymennyiségű maradék!

Különböző divatselymek estélyi | Tiszta gyapju ruha- és kabát
és délutáni ruhákra. | szövetek.

Mosóanyagok.

Meglepően olcsón vásárolható
a Klein Divatházban.

A Baross Gábor Kör folytatja akcióját

a diplomás ifjúság ipari és kereskedelmi pályára való átképzése érdekében

Február 13-án debreceni közgyűlésén leplezi le a Kör vitéz Gömbös Gyula szobrát

Az Országos Baross Gábor Kör kerületi Elnöksége 3-án este 8 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében taggyűlést tartott dr. Lengyel Zoltán főorvos, törvényhatósági bizottsági tag elnökle mellett. A dísztermet színültig megtöltötték az érdeklődő tagok.

Dr. Lengyel Zoltán megnyitóbeszédében rámutatott arra, hogy az Országos Baross Gábor Kör 18-ik éve dolgozik azon a nehéz poszton, amely nagy munkát és százszázalékos felelősség tudatot és lelkiismeretességet követel. A Baross Gábor Kör kezdeményezésére valósították meg a Nemzeti Önállósítási Alapot, ismerjük csere akciós működését és azt a tényt, hogy a nyáron is 800 gyermeket küldtek Németországba, most pedig lehetővé teszik azt, hogy Lengyelországgal, nemkülönben — Németországgal kereskedelmi és ipari alkalmazottakat küldenek ki hat hónapi cserébe.

Megemlítette dr. Lengyel Zoltán azt, hogy Debrecenben a tisztikarának működése mellett megalakította a kedvezményes bevásárlási akciót, melynek kebelében a tagok minden közszükségleti cikket olcsón kapnak meg. Kerámiai műhelyük a tagok részére nagy jövedelmet biztosít. Néprajzi és papírművészeti osztályokon készített áruiknak külföldi piacot teremtetek. — Napok kérdése a felállítandó posztó lerakatuknak. Két kartelenkívüli érdekes és hasznos vállalatuk létezik a közeljövőben.

Beszélt még arról dr. Lengyel Zoltán főorvos, hogyan lehet megoldani az állástalanságot minden gazdasági válság ellenére a nemzet önértékéből. Az államtól nem lehet azt várni, hogy azért, mert valakinek érettségije vagy diplomája van, az állam elertartsa, avagy várjon a túlbecsült szellemi szükségmunkás pozíció elnyeréséért és éppen itt látjuk a kulturmisszióját a Baross Gábor Körnek, amikor a diplomás embereket ipari és kereskedelmi pályára képezi át, és hozzájuttatja a Nemzeti Önállósítási Alaphoz rámutatva arra, hogy ma már az ipar és kereskedelem tekintélyt hozó foglalkozások.

Megemlítette Fáy főispán és dr. Kőlcsey polgármester áldásos működését, kiemelve azt, hogy az ifjúságnak és állástalanoknak mindketten valóságos lelki atyjok és a Baross eszméknek is lelkes támogatói.

Végül arról számolt be, hogy a Baross Gábor Körbe három dalárda lépett be és fölvtették a testvéri kapcsolatot több testvér egyesülettel.

Utána Hornung János a keres-

kedő ifjak egyesületének elnöke és Korompay József alelnök lelkesen beszéltek az ifjúságról, a Kör eddigi működésével kapcsolatban a legnagyobb elismerésüket nyilvánították és támogatásukat ígérték.

Az Országos Baross Gábor Kör debreceni díszközgyűlését február 13-án délelőtt 11 órakor tartja meg ünnepélyes keretek között a vármegyeháza dísztermében. A díszközgyűlésre hivatalosak lesznek

Debrecen katonai és polgári előkelőségei, képviselteti azon magát az Országos Központ. Kiemelkedő eseménye lesz a díszközgyűlésnek, — hogy ezuttal leplezik le a Kör egyik szobrászművész tagja által készített Gömbös Gyula szobrát, amellyel a Baross Gábor Kör halálját és kegyeletét kívánja leróni vitéz Gömbös Gyula iránt, aki 17 éven át alapító tagja és védnöke volt az Országos Baross Gábor Körnek. A díszközgyűlés egyben tisztújító gyűlés is lesz s a műsor keretében szerepelni fog a Kereskedő és Iparos Dalárda, bemutatják a Kör új indulóját, amelyet Váraljay Kálmán és Hortobágyi Tibor szövegére Czeglédy Zoltán zenésített meg. — Ugyancsak bemutatják Hortobágyi Tibor: Baross ódáját és Vágnerné Szücs Adél: Baross költeményét. A díszközgyűlés iránt Debrecen hazafias társadalmi körében élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Öccse halála miatt gázzal megölte magát

Egy budapesti fotóművész öngyilkossága

Budapest, február 3. Megrendítő tragédia történt kedden éjszaka a Krisztof-tér 2. számú házban lévő Halász fotóműteremben. Halász Vilma, ismert pesti fényképész, a krisztófféri Halász-stúdió tulajdonosa

öngyilkos lett és meghalt. Holttestére 80 éves édesapja talált rá a sötétkamrában. Azonnal értesítette a rendőrséget. Rendőri bizottság ment ki a helyszínre és a következőket állapította meg:



Az első bálzókok esereortja az Arany Bikában meg tartott „Csaba” Balon

HUNGÁRIA filmszínház

MA IS

a szerelem és a hazaszeretet lángoló drámája:

Walewska grófnő
GRETA GARBO és CHARLES BOYER főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!
HIRADÓ!

AZ APOLLÓBAN

MA ELŐSZÖR a 2 érdekes attrakció:

1.) A fantasztikns látnivalókkal teit DZSUNGEL FILM:
ELEFANT BOY Főszerepben: SABU,
az indiai csodagyerek
és 2.) Az IZGALMAS kaliforniai történet: a
POSTARABLOK Főszerepben: DICK
(Versenyfutás a szerelemért) FORAN, az éneklő
cowboy.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor!

Kedden, három hónapig tartó szenvedés után meghalt Halász Vilma öccse, ifjabb Halász Ferenc festőművész, aki Halász Vilmával együtt dolgozott a fotóstúdióban. A fiatalember halála felborította a híres fényképész nő lelki egyensúlyát. Elrohant hazulról és csak órák múlva tért haza és idős édesapjának azt mondta, hogy a temetés ügyében intézkedett, a költségeket fizette ki.

Ezután az idős apa lefeküdt. Halász Vilma pedig idegrohamot kapott, kalapácsot ragadott és összeförte a műterem sokezer pengőt érő berendezését, a gépeket, azután lefeküdt aludni. Hajnalban felkelt, a stúdió sötétkamrájába ment, kinyitotta a gázcsapot és megmérgezte magát. Mire rátaláltak, már meghalt. Búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben azt írja:

— Jeltelen tömegsírba temessenek el, temetésem senki se jelenjen meg, ez az utolsó kívánságom. Mártírium volt az életem, ilyen legyven elföldelése is. Életem legboldogabb pillanata ez.

A tragikus sorsú Halász Vilmát és öccsét péntek délután temetik.

A Piarista Diákszövetség nagysikerű összejövelele

A Debreceni Piarista Diákszövetség már hagyományossá vált zártkörű összejövetelét csütörtökön este tartotta meg az Angol Királynő különteremben, ahol este 8 órára a szövetség tagjai nagy számban gyűltek össze. Az összejövetelen többek között ott volt vitéz Besenyey Lajos tankerületi főigazgató, dr. Batory József piarista intézeti igazgató, Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, dr. Milleker Rezső, dr. Hanklcs János, dr. Soó Rezső és dr. Kreiker Aladár egyetemi professzor, Králl Vilmos erdőigazgató, továbbá ott voltak a testvér egyesületek a Svetits Szövetség, Szociális Missziótársulat illusztris reprezentánsai és igen sokan voltak jelen a Diákszövetség tagjainak családtagjai közül is. A jelenlévők a vacsora elfogyasztása után zártkörű táncot rendeztek, amely kedélyes hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

A tettenért betörőt elfogta a rendőr a Hatvan-utca sarkán

Különös betörés történt szerdán este a József királyi herceg-utca 59. számú házban. Vas Márton, a ház lakója az esti órákban nem tartózkodott otthon és ezt az alkalmat egy ember arra használta fel, hogy a lakást kifossa. Az ismeretlen tettes valahogyan bejutott a lakásba, és ott összeszedte az összes arany és ezüst értéktárgyakat. Már éppen el akart menni, amikor az ajtó zárjában megfordult a kulcs és belépett Vas Márton, a ház gazdája.

A házigazda nagyon meglepődött és az élelmes betörő arra használta fel a pillanatot, hogy az összeszedett értéktárgyakkal együtt kiugrott az ajtón és a sötét éjszakában elmenekült. Vas Márton utána ve-

tette magát a betörőnek, de az olyan nagy egérutat nyert, hogy elvesztette szem elől.

A különös véletlennek és a Hatvan-utca sarkán szolgálatot teljesítő rendőrszemnek köszönhető mégis, hogy a betörőt sikerült elfogni. A rendőrnek ugyanis feltűnt, hogy a Nyugati-utca irányában igyekszik egy gyanúsán viselkedő ember, akinek hóna alatt nagyobb csomag volt. A rendőr rögtön megállította a gyanúsán viselkedő embert és igazoltatta. Eközben derült ki, hogy a gyanús ember nem más, mint aki a József kir. herceg-utcán a betörést elkövette. A rendőr a betörőt bekísérte a központi ügyeletre, ahol megállapították, hogy Szabó Mihálynak hívják. Az eljárást megindították ellene.

Nagy siker mellett folyt le a KIE tea-délutánja

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület debreceni csoportja csütörtökön délután hat órakor a Kollégium dísztermében előkelő és népes tea-délután rendezett, amelyen részt vettek a debreceni társadalom illesztés vezetői és tagjai, közöttük Fáy István főispáné, Makláry Károlyné, Rásó István alispán és neje, Koncz Aurélné, dr. Kun Sándor igazgató és neje, dr. Soós Béla, Jakucs István és neje, Schmogrovits Ernő és neje, Fehértói Dánielné, a református egyetemi tanárok feleségei kivétel nélkül és a főgimnázium tanári kara teljes számban.

A megjelentek a háziasszonyok asztalainál foglaltak helyet, így asztala volt: Fáy Istvánné, Jeney Sándorné, Uray Sándorné, dr. Tankó Béláné, dr. Kun Sándorné, dr. Ménes Lajosné, Bada Dezsőné, Magyar Bertalanné, Bartha Istvánné, Varga Pálné, Tóth Árpádné, dr. Versényi Klárának.

A teadélután Uray Sándor lelkész, kormányfőtanácsos bevezető szavai nyitották meg, aki szívből jött értékes szavakkal köszöntötte az egybegyűlteket, majd utána dr. Vasady Béla egyetemi professzor ismertette azokat a törekvéseket, amelyek arra irányulnak, hogy a keresztyén egyházak között a zavartalan együttműködést megteremtse. Szólt azokról a világkonferenciákról, amelyeket éppen ezért a célért tartottak az egész világ keresztyén egyházainak részvételével.

Az értékes előadást a közönség nagy érdeklődéssel kísérte, majd Polster Márta énektanárnő művészi énekszámot adott elő nagy sikerrel. Nagy Ilonka kifogástalan zongorakísérete mellett. Az élvezetes műsor után szervizolták fel a teát, amelyet a jelenlévők a háziasszonyok asztalai mellett fogyasztottak el.

Megkezdődött a Tanítók Szabadegyelemének III. előadásorozata

Dr. Csiksz Sándor egyetemi rektor és dr. Mitrovics Gyula professzor előadásai a programon

A Magyar Tanítók Szabadegyelemének III. évi előadásorozata szerdán este 5 órakor kezdődött meg. A megnyitó előadásokat nagyszámú közönség hallgatta végig a Kollégium dísztermében.

A tankerületi főigazgatóság képviselőjében Gallay Rezső tanügyi tanácsos jelent meg, a tanfelfüggesztést dr. Juhász János tanügyi titkár és dr. Benedek Petúr tanügyi fogalmazó, a várost dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, a tanítók országos szövetségét Kerék Péter titkár képviselte.

A megnyitó előadást a Himnusz ünnepélyes dallama vezette be a Ref. Tanítók Enekkarának kitűnő előadásában Szendy Tihamér vezetésével, majd Mocsáry László, a tanítók ált. Gönczy-egyesületének elnöke, a Szabadegyelem helyi igazgatója meleg szavakkal üdvözölte a megjelent előkelőségeket és hallgatóságot.

Ezután dr. Csiksz Sándor egyetemi ny. r. tanár, e. é. rektor tartotta meg rendkívül élvezetes előadást a 400 éves Kollégium kultúráis jelentőségéről. A Kollégium — mondotta — egy égbenyúló óriás hegyecsúcs immár, s egy egész or-

szág terül alája. Nagy tárgyismerettel változta a nagymultú intézet páratlan értékű szerepét és munkáját, melyet az anyanyelvű magyar oktatásügy terén századokon át kifejtett, mint területi határokban legnagyobb magyar főiskola.

A hatalmas tapssal fogadott nagyszerű előadást Mocsáry elnök köszönte meg a Szabadegyelem nevében.

Ezután Pásztor Lajos tanító művészi átérzéssel és tökéletes kidolgozással adta elő a „Vissza az Istenséghez!” című költeményt osztatlan sikerrel.

Schiffer József

üvegcsiszoló és tükörgyártó mester
Mitt és miniszott üveget a legszakszerűbben készíti.
Régi újkör ujfajcsorozata különös gonfossággal készíti.

SZECHENYI-UTCA 42.
Telefon: 25-91.

A második előadást dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár tartotta „Az esztétikai kultúra a nemzetnevelés szolgálatában” címmel. Előadásának eme első részében az esztétikai nevelésnek az egyetememes nevelés igazi célja elérésében jutó szerepét fejtegette a tudós nagy mélyenlátásával és magasan szárnyaló szellemi erejével. „Mint hogy a nevelés célja, hogy az emberből kitermelje az igazi embert a tiszta humánus szolgálatával, s az ember mivoltának kibontakozása megkívánja, hogy a szépség birodalmával kiteljesedjék, az ember pedig a művészetben éli ki a maga felsőbbrendűségét, nem nélkülözhetjük tehát ezt a kultúrtenyésztő a magasabbrendű ember kitermelésénél.” Ez volt a vezérgondolata Mitrovics professzor nagyszerű előadásának, melynek szépségeivel a hallgatóságot a legmagasabb régiókba ragadta.

A rendkívül értékes előadást a hallgatóság nagy tetszésnyilvánítással köszönte meg.

A Szabadegyelem előadásorozata

a jövő hét szerdáján folytatódik.

M — ás.

A Tanítók Szabadegyelemének megnyitásával kapcsolatban este nagyszabású Tanító-est volt az Angol Királynő nagytermében, ahol nagyszámban jelentek meg a helyi és vidéki notabilitások. A tanító-társadalom vezető tagjai közül ott voltak dr. Mitrovics Gyula professzoron kívül dr. Hoffmann István tanügyi tanácsos, dr. Gallay Rezső és dr. Bendák Gyula tanügyi tanácsosok, dr. Juhász János tanügyi titkár, dr. Benedek Petúr tanügyi fogalmazó, Kerék Péter országos titkár, Vekerdy Béla és Török Tibor tanintézeti igazgatók és még igen sokan mások.

Az estélyen résztvevők a legkellemesebb hangulatban töltötték együtt az estét, míg a fiatalság az „Eszik eső mindhiába, el kell menni iskolába” kezdetű csárdás hangjaira megkezdte tíz órakor a táncot. A vendégek a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban együtt maradtak.

???

A címre itt adjuk meg a feleletet: február 19.-én lesz Debrecen legnagyobb farsangi eseménye, az Ujságírók Görbe Éjszakája. A Görbe Éjszaka immár több, mint egy évtizede legkiemelkedőbb mulatsága a debreceni farsangnak, az idén azonban minden eddiginél nagyobb arányúnak és vidámabbnak ígérkezik az Ujságírók vidám karneválja. Páratlanul érdekes attrakciók és vidám kabaréműsor szórakoztatják majd a közönséget. Az álarcsok felvonulását filmre veszik és a filmet vetíteni fogják a debreceni mozikban.

A február 19.-iki Görbe Éjszaka a rendezőség rendkívül olcsó belépődíjakat állapított meg. Azok, akik jelmezben érkeznek mindössze

1.— pengőt fizetnek, míg az álarc nélküliek számára 1 pengő 50 fillér a belépődíj. A rendezőség máris megkezdte a meghívók kibocsátását. Tekintettel azonban a nagy munkára, könnyen előfordulhat, hogy akadnak majd, akik nem kaphatnak meghívót. Eppen ezért a rendezőség ezúton kéri azokat, akik nem kaptak és igényelnek meghívót, igényléseiket jelentsék be a lapok kiadói hivatalában.

Tűzfát mindentéle h a z a i szene!
legolcsóbban bizalommal vásárolhat
Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 11.61

Tízévi fegyházra ítélték a férjgyilkos asszonyt

Budapest, február 3. A pestvidéki törvényszék csütörtökön tárgyalta Sinka Jánosné Kocsis Anna bűnügyét, aki múlt év augusztusában agyonlőtte férjét, egy jómódú gazdálkodót.

A vádirat szerint Sinka és felesége 1920 májusában házassodtak össze, de házasságuk nem volt holdog, mert állandó veszekedések folyt közöttük, úgy hogy két ízben is megszakították a házassági életközösséget és összesen hét és fél évig külön éltek, amikor nem is köszöntötték egymást. Csak azért nem váltak el, mert az asszony 1100 pengő hozományát ingatlanokba fektették és vagyoniilag nem tudtak megegyezni. Végül mégis kibékültek, de az áldatlan élet tovább dult közöttük. A 36 éves Sinka né ugyanis veszekedős természetű, költelező nő volt, aki férje tudta és engedélye nélkül több dolgot eladott és felesége sen költkezett.

Sinka egy alkalommal revolvérrel kergette feleségét, az asszony viszont a szomszédoktól mérget akart szerezni, hogy eltegye láb alól a férjét. Ilyen előzmények után augusztus 21-én este, amikor Sinka hazaérkezett az abonyi vásárból, ismét összeszólalkoztak. Röviddel később a férj elaludt és ekkor az asszony elhatározta, hogy férjét álmában agyonlővi. Éjfél tájban észrevétlenül kihúzta férje párnája alól a revolvért, az alvó ember halántékához tette, majd elrúgta. Sinka azonnal meghalt.

Az asszony ezután elment az édesapjához és elmondotta, hogy agyonlőtte férjét. Az apja a revolvért eldugta, a

férjgyilkos asszony pedig hazament és lefeküdt, mintha mi sem történt volna. Másnap reggel, amikor felfedezték a gyilkosságot, Sinka né tetetett csodálkozással „értesült” férje tragédiájáról, röviddel később azonban a csendőrek előtt beismerte a szörnyű bűnt.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék bűnösnek mondta ki az asszonyt házastárson elkövetett szándékos emberölés bűntettében s ezért tíz évi fegyházra ítélte, 5 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. A köztudó megnyugodott, az elítélt és védő fellebbezett.

MERANO

szálloda

Budapest—Belváros

IV., Bécsi-utca 2.

Központi fűtés,

Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos szobákkal, kitűnő konyhával, igen mérsékelt árakkal várjuk igen tisztelt Vendégeinket.

Hosszabb tartózkodásnál óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!

A bölcsőből

a fazékba zuhant és belefult
egy hathónapos kisgyermek

Különös szerencsétlenség áldozata lett Szerdán délután Nagyléta községben egy hathónapos kisgyermek. Zsoma Zsófia vadházasságban élt Laczkó Pállal és gyermekük született. Az egészséges és életerős gyermek kitünően fejlődött és a szülők féltő szeretettel gondozták. Mégis bekövetkezett a szerencsétlenség. Szerdán délután a gyermek a bölcsőben aludt s közben fészkelődni kezdett. A bölcső megbillent s a gyermek kizuhant belőle. — Ekkor nem tartózkodott senki a szobában. A csecsemő belezuhant a bölcső alatt elhelyezett és vízzel telt fa-

zékba s mire az anyja bement a szobába, már a kisgyermek halott volt. Belefult a fazékba. Az esetről azonnal jelentést tettek a csendőrségben, majd a községi orvos is megvizsgálta a holttestet. Minthogy a vizsgálat adatai szerint gondatlanság látszik fennforogni, a debreceni királyi ügyészség indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte a kisgyermek holttestének felboncolását, a felelőség kérdésének tisztázása céljából pedig megindította a széleskörű vizsgálatot.

Debrecenben keresik Hajtó Antal
pesterzsébeti rendőr merénylőjét

Részletesen beszámoltunk arról, hogy napokkal ezelőtt Pesterzsébeten két betörő Hajtó Antal rendőrt revolverével oly súlyosan megsebesítette, hogy a szerencsétlen rendőrt azóta súlyos állapotban ápolják a kórházban. Természetesen a merénylővel kapcsolatban azonnal megindították a nyomozást és több egyént állítottak elő a budapesti főkapitányságra, de eddig nem sikerült elfogni a tettest.

Legutóbb egy Rácz Lajos bodrogkeresztúri születésű emberre terelődött a gyanú, de Ráczot nem találják sehol sem. Ráczról a fővárosi lapok több képet közöltek amely-

nek alapján egy debreceni nyugalmazott csendőrtiszt helyettes felismerte a képen ábrázolt embert Debrecenben. A baj csak az volt, hogy a csendőrtiszt helyettes előbb látta a merénylőt, mint ahogy a kép birtokába jutott. Ertesülésünk szerint Rácz Lajos hosszabb ideig tartózkodott Debrecenben is és nem lehetetlen, hogy elfogása esetén sok debreceni dolog fog napvilágra kerülni, hiszen amikor Hajtó Antal sérülése bekövetkezett, a merénylő akkor is betörésen törte fejét. A debreceni rendőrség és csendőrség szintén bekapcsolódott a nyomozásba.

Másodfokon is

tiz évre ítélték
Ilyés-Takácsot,

aki két pengőért gyilkolt

A múlt év augusztus elsején bestiális gyilkosság történt Mikepércsen. Ilyés Takács József és egy fiatalos legény agyonrúgdalták H. Szabó László 38 éves vincellért.

A nyomozás során megállapították, hogy Takács fiatalos cimborájával együtt a kérdéses napon a mikepércsi Hangya szövetkezetben és Papp Józsefné korcsmájában ittak. Azonban oly keveset, hogy az ittasság egyáltalán nem látszott rajtuk. Papp Józsefné korcsmájában ott ült H. Szabó László vincel-

lér is, akivel mindketten feszült viszonyban voltak. Mikor Takácsék hazafelé készültek — este 11 óra körül — magukkal esalták H. Szabó Lászlót is. Az úton közrefogták az illuminált állapotban lévő embert és így mentek hazafelé.

Útközben Ilyés Takács követelte Szabótól azt a két pengőt, amivel a vincellér már hosszabb idő óta tartozott neki. Szabó nem akarta teljesíteni a követelést, mire Takács megragadta, a földre teperte és csizmasarokkal

rúgdosni kezdte. A fiatalos is nagyokat rúgott a földön fetregő emberbe patkós csizmasarkával addig, míg az el nem ájult. Mikor látták, hogy Szabó mozdulatlanul fekszik az útesten, megragadták és vonszolni kezdték. A nehéz test alatti azonban hamar elfáradtak. Letették és miközben pihentek, azzal szórakoztak, hogy rúgdosták a magával tehetetlen embert. Később megint tovább vitték, majd utolsókat rúgtak rajta és ott hagyták az úton.

H. Szabó László holttestét másnap találták meg a járókelők. Még aznap elfogták a gyilkosokat is. Mikor a meggyilkolt vincellér holttestét felboncolták, megállapították, hogy majdnem az összes bordája eltört, és májrepedést szenvedett. Ezenkívül az egész testét elborították a kisebb sérülések, melyek csizmarúgásoktól származtak.

A törvényszék szándékos ember-

ölés büntetésében, illetve vétségében mondotta ki bűnösnek Ilyés Takács Józsefet és a fiatalosot.

Ezért Takácsot tíz évi és két hónapi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre, a fiatalosot pedig egy évi fegyházra ítélték.

Az ügy fellebbezés folytán csütörtökön került a debreceni ítélőtábla elé. A tárgyaláson Takács, aki a nyomozás során teljes beismerésben volt, azzal védekezett, hogy nagyon ittas volt, nem tudta, mit csinál. A dr. Barankay Miklós tanácsvezető kérdéseire zavaros, ellentmondó válaszokat adott. A kereszt-kérdések hatása alatt azonban megtört és bevallotta, hogy nem volt nagyon részeg.

A perbeszédék után a tábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

Az ítélet ellen a vádlottak semmiféle panaszt jelentettek be a Kúriához.

NE VEGYEN RÁDIÓT

míg nem érdeklődött az általunk készített zenegép áráról. Gramofon-zenére igen alkalmas 1938-as típusú kitűnő rádióval összeépített zenegépet, lemeztartóval, Super pick-uppal, hangerőszabályzóval olcsóbban vehet mint egy közepes teljesítményű rádiót

TASNADI KOVÁCS SÁNDOR

rádió- és világítástechnikai vállalata.

Piac-u. 46. udvarban.

Telefon: 24-34.

Sikkasztás miatt

háromhónapi fegyházra ítélte a törvényszék
Zafir Jenő fűszerkereskedőt és feleségét

Egy állástalan pincér háromszáz pengős bankbetétjének különös története

Csütörtökön délelőtt különös sikkasztási bűnügyet tárgyalt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök, mint egyesbíró. Zafir Jenő Hunyadi-utcai fűszerkereskedő és a felesége ültek a vádlottak padján, akik ellen a királyi ügyészség Hoppe István pincér feljelentése alapján csalás büntette címen emelt vádat. A feljelentés szerint ugyanis a múlt év június 18-án Hoppe István kissé ittas állapotban bement Zafir Jenő Hunyadi-utcai üzletébe, ahol felmutatott egy betéti könyvet és azt mondotta, hogy a háromszáz pengőből vegyenek ki száz pengőt, abból tartsanak meg húsz pengőt régebbi tartozása fejében, a megmaradó nyolcvan pengőt pedig adják ki neki.

Zafirék azonban fordítva csinálták a dolgot. Kivetkék a száz pengőt s másnap már csak húszat adtak vissza Hoppénak, mondván, hogy az igen jó helyen van náluk is. A szerencsétlen pincér, aki akkor állás nélkül volt s a betéti könyvben lévő összeget szerencsés alkalomra tartogatta, amikor kaució ellenében álláshoz tud jutni, hiába kérte a pénzt és a betéti könyvet több alkalommal is, azt Zafirék nem adták ki. Ellenben a még bent lévő kétszáz pengőt is apródonként kiszedték a bankból.

VILLANYSZERELÉS

BIRÓ és BORKA

Piac-utca 44.

RÁDIÓ

Végül is megúnta a dolgot Hoppe István és feljelentette Zafir Jenőt és becses nejét. A tegnapi főtárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy Hoppe István a maga jószántából hagyta náluk a betéti könyvet s kijelentette, hogy csak használják fel, jó helyen van az náluk. Hoppe viszont azt válaszolta erre, hogy ő csak húszpengős tartozása fejében hagyta ott a betéti könyvet, de nem adott meghatalmazást arra, hogy a benne lévő összeget Zafirék felhasználják. Több tanut hallgatott ki a törvényszék az ügyben, akik közül többen igazolták a vádat. A bizonyítási eljárás lefolytatása után elhangzottak a perbeszédék, amelynek során dr. Fejes István királyi ügyész a vádlottak szigorú megbüntetését kérte. Jankovich Jenő tanácselnök kihirdette ezután az ítéletet, amely szerint a törvényszék Zafir Jenőt és feleségét csalás helyett sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösöknek és ezért őket fejenként három hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítéletet a vádlottak megfellebbezték a bűnösség megállapítása miatt.



Előkelőségek csoportja a Csaba-Bálon az Arany Blka dísztermében

A forró tej halálra égetett Komádiban egy másfél éves kisfiút

Tragikus szerencsétlenség történt a múlt nap Komádi községben. Nagy Ferenc tízenhét hónapos kisfiú, miközben az anyja egy pillanatra bent volt a szobában, a konyhában a tűzhelyen lévő és forró tejjel telt edényt magára rántotta. Olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy be kellett szállítani a berettyóújfalui kórházba, ahol azonban már a leggondosabb kezeléssel sem lehetett a kisgyermeken segíteni s a másfél éves gyermek más-

nap behalt a súlyos égési sebekbe. Minthogy az esettel kapcsolatban gondatlanság látszik fennforogni, Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró vezetője elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal megindította a vizsgálatot annak megállapítása céljából, hogy a tragikus halálesetet kiterhel a felelősség. A vizsgálóbíró tegnap a délutáni órákban szállott ki a helyszínre a törvényszéki orvosszakértőkkel.

Botokkal összeverték egy legényt Hosszúpályiban

Szerdán éjszaka Hosszúpályiban az egyik kocsmában mulatozott Harsányi Ferenc fiatal gazdalegény. — Később az asztalhoz többen is kerültek a barátok közül és így a késő hajnali órákig borozgattak együtt. Közben valamin összeszórtak, aminek az lett a vége, hogy a társaság ott hagyta a kocsmát. Harsányi Ferenc szintén hazafelé akart menni, amikor az egyik sötét utcában többen megtámadták és bo-

tokkal alaposan helybenhagyták. — Harsányi Ferenc a verekedés közben több súlyos sérülést szenvedett és be kellett szállítani a debreceni sebészeti klinikára.

Ertesülésünk szerint a fiatal gazdalegény állapota rendkívül súlyos, de nem életveszélyes. A véres verekedésről értesítették a csendőrséget is, ahol a nyomozást megindították a támadó legények kivoltának megállapítására.

Schwáb Anna leányliceumi tanárnő előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája 9-ik előadását február 1-én, kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartotta igen nagy érdeklődés mellett. A Kossuth Dalkör értékes közreműködésével csak emelte az előadás színvonalát. Schwáb Anna tanárnő: „A gyermek környezete” című nagy pedagógiai felkészültséggel tartott előadást. Ismertette

részleteiben a gyermek környezetének hatásait s ezzel kapcsolatban a Szülők Iskolája nagy nemzetnevelő hatásairól emlékezett. Rámutatott arra, hogy a szülői otthon mily hatást gyakorol a fejlődő gyermeki lélekre s különösképpen hangoztatta az édesanya ezirányú szerepének nagy fontosságát. Az édesapa a családnak tekintélye, — mondja az il-

lusztris előadó — míg az édesanya a szeretetet s ezen át a nevelés fontos tevékenységét viszi be a családi életbe. A gyermek arca s egész tevékenysége viszatükrözi a családi környezet képét. Majd tanári működésének gazdag tapasztalatait ismertette és különösképpen hangoztatta, hogy más a falu és más a városi társadalom környezetének hatása a fejlődő gyermeki lélekre. Meg kell válogatni a szülőknek azokat a helyeket, ahová szórakozás céljából gyermekeiket viszik. Itt a védekezés lehetőségeit igyekezett megvilágítani s hangoztatta, hogy a családhoz tartozó ifjúság szórakozó, játszó társaságát nagyon is meg kell válogatni, mert csak így remélhető egy egészséges gyermeki életfolyamatnak ki-

alakulása. Fontos ez nemcsak a család, társadalom, hanem a nemzeti élet szempontjából is, hiszen minél jellemesebb egyéneket állíthatunk az élet sorompójába, annál inkább szolgálhatjuk nemzeti életünk szent törekvéseit.

A mindvégig nagy figyelemmel hallgatott előadást a szülők nevében Balla Ernő népművelési titkár hálás szavak kíséretében köszönte meg, s egyben jelezte, hogy a Szülők Iskolája legközelebbi előadása február 8-án este 6 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében tartatik, amidőn dr. Zombor Zoltán tanítóképző tanár „A tehetség kérdése” című tartja meg előadását. Ez aikalommal közreműködik a Tiszta István Dalkör.

Evangelizáló előadássorozat a Nyilastelepen

A nyilastelepi református templomban és kulturházban a hétfőn este megkezdett evangelizációs előadássorozat kedden és szerdán este is fokozott érdeklődés mellett folytatódott. Kedden este Mezey Béla lelképásztor mondott imát, majd Mile Kálmán szülő énekével gyönyörködtette a hallgatóságot, utána tartotta meg Ecsedy Aladár tihitőfalui lelkész biblia magyarázó előadását, amelynek fő témája az volt, hogy mit szeret az ember önmagán. Rámutatott arra, hogy azok a szórakozások, egyéni vágyak kielégítései és mind megannyi földi öröme, amelyeknek az emberiség sokszor egyedül él, az mind bűn és a bűn felé való közeledést mutat. Az embereket sodorja a bűn árja, de sokszor észre sem veszik, s a legboldogabb ember az, aki idejekorán tudatára ébred, hogy bűnös úton

halad és megáll a lejtőn.

Szerdán délután folytatódott Ecsedy Aladár evangelizációs előadása, amikor is meggyőző erővel mutatott rá arra a helyes útra, amelyen minden igaz keresztyén embernek haladnia kell.

— Miként krisztus keresztyétől pár lépésre kockajáték folyt, — mondotta az előadó, úgy játékok üzünk az élettel, igével, imádkozással, énekléssel! Tudod mit jelent a késelem. Nem megdöbbenő, megváró eset, ha egy pár perccel, pár lépéssel késtél le a Kegyelem elfogadásának lehetőségéről? Ma még lehet, holnap már talán késő! Ma még esodálatos tájékok felé vezet: ne késlekedjétek tehát!

Az evangelizációt a kulturházban élénk vita és megbeszélés követte, amelybe a hallgatóság közül igen sokan kapcsolódtak bele.

Ádámvilgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik

Teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég, salakmentesen

Kapható: GABÁNYI UTÓDA

LANG MIKLÓS szén- és tüzfatelepen, Csapó-u. 28.

Telefon: 24 40.

JAJ, AZ A SZERELEM

Írta: RANKAY GYULA

(14)

Ma délután otthon marad, mikor készíti el a Krilliva-ügyet, ezt a veszett darabot? ... Pillanatig tartott megdöbbenése, azután vállalt. Lesz, ami lesz, s ma délután otthon marad. Elhatározása biztos volt, mint a halál. Ha nem tetszik Ditrovicsnak, álljon a fejetetejére...

És Alga Béla aznapon délután otthon is marad.

Szépén meghorotválkozott, haját is rendbe hozatta, hogy Virág kisasszony semmi kivétel nélkül ne találhasson rajta. A borbélyal befűtötte magát kölnivízzel, haját lepomádéztatta s a borbélylegény mestere volt annak, hogy néhány szál haját olyan ügyesen rendezzen el, hogy a kezdődő kopaszsgot eltüntesse. A közel háromnegyed órányi apró mesterkedés után Alga szinte tetszelegve pillantott végig magán. A tükröképén megállapította, hogy nem is olyan csúnya fiú. Még egy új nyakkendőt is megspendirozott, mert nem akart jóvendőbelije előtt rojtos nyakkendővel megjelenni.

A tükrő előtt elmosolyodott. Tűrhető, no. Az olyan fiú, mint ő, még könnyen számbajöhet egy szerelmi házasságnál, ha a jóvendőbeli hölgy nem túlságosan elkényeztetett.

Négy óra után kissé izgatottan nézegette az órát. Ez időtájt szokott ugyanis felszökkeni déli álmából s hivatalba menni. Kellemetlen érzése csak addig tartott, ameddig a falóra dallamosan elütötte a félötöt. Már úgys mindegy. Azóta Ditrovics átkozódik és prüszköl. Akár azonnal pukkadjék meg... Majd bemegy este, vagy másnap délután. A Krilliva-ügy ráért három hónapig, miért ne maradhatna még egy hétig. A világ nem repül el, sem meg nem változik s ha Krillivának nincs igaza ma, nem lesz igaza egy héttel később sem.

Nyugalmat erőszakolt magára s tényleg aznapon délutánig alig jutott több észbe Ditrovics, legfeljebb olyankor, amikor Gábris néni nézett. Ugyanis a szeretetreméltó hölgyön volt valami, ami Ditrovicsra emlékeztetett. Orrtól lefelé a nyakig valami keserű vonás, embergyűlölők jellegzetes dühvonal. Igaz, csak ez a kis rész emlékeztetett a főnökre, mert annak örökös harapós arca helyett a néni inkább állandóan mosolygott s világos zöldeskék szeme jóindulatot sugárzott.

Körülbelül félhat lehetett, hogy a nagyszerű leány betoppant Gábris néni lakásába s ezzel együtt Alga életébe.

Alga felállt, pár lépést feléje tett s felső testét ünnepélyes komolysággal kissé tompaszögben hajlította meg. Ezt a hatásos pózt szintén, moziban, de talán még inkább valamelyik képeslapban látta valamikor s onnan leste el. De

jól állt neki, a hosszú embernek. Az efféle megmerevedett meghajlás bizonyos diplomata sajáttság, de pont úgy lehetne párdúcé, vagy ugrás előtt álló oroszlané is. — Alganak jól állt, gyakorolgatta. Feltzett neki s még ősidőben elhatározta, hogy valaha olyan helyzetbe kerül, hogy tömegnek, vagy akár egyeseknek imponálni akar, ezt a testtartást veszi fel természetesen a hozzáillő mosollyal.

Most a hölgy képviselte a tömeget, sőt a bájos tömeget, mert Tiszai Virág kétségtelenül kedves, üde leánya volt, akinek érdemes tetszeni, érdemes imponálni.

Alga látásból ismerte is s úgy üdvözölte, mint akit hosszabb idő óta nem látott, de annak előtte jól ismert. Feltételezte, sőt szóba hozta, hogy valószínűleg Virág is emlékezik rá:

— Mindig ott állottam a Takarékpénztár előtt a majomszigeten...

— Szó sem lehet róla, egy ilyen embert, mint maga sohasem lehet teljesen elfelejteni s szinte csodálom, hogy maga idevalósi s eddig még sohasem láttam... Gábris néni már beszélt magáról, tudom, hogy rokona is, azért csak meglepődtem, igazán nem ilyenek gondoltam...

— Remélem, drága Virág, nem túl kellemetlen a meglepetés? — kérdezte bizonyos önteltséggel Alga.

Virág nem is válaszolt az együgyű kérdésre. Ehelyett Gábris nénihez fordult:

— A néni azt mondta, hogy Alga úr délután is bejár hivatalába...

— No, igen. Egy-egy szabad délutánja azért csak kerül! — mondotta nevetve a néni. — S örülhet a kujon, hogy ép a mai délután ilyen. Pöttyöm szerencsés kópé, az bizonyos, de szerencsésjét meg is érdemli, Virágom...

— Azonban azt sem tartom lehetetlennek, hogy ő maga intézte úgy hogy a mai délutánja szabad legyen, tartom olyan kópénak...

— Ha Gábris néni ennyire szereti Alga urat, magam is meg vagyok győződve szeretetreméltóságáról.

Gábris néni szemét dörzsölgette: — Virágom, aranyom, mit mondjak róla? Nem dicsérhetem, hiszen mondhatnám, egyetlen élő rokonom s helytelen lenne, ha dicsérném, azután meg erre aligha szorul. Ha esetleg kissé jobban megismered, magad is rájössz. Kiváló ember, aki karrier előtt áll...

— Bizony, ma pedig a karrier meglehetősen nehéz eset! — vetette közbe szerényen Alga s lekökkadt férfitéje, de csakhamar ismét kiegyenesedett, mert észbe jutott Gábris néni ezirányú s ügyelteszik szükséges figyelmeztetése: — A karrier nehéz eset s egyáltalán nem merek bízni a magaméban. — Annál szebb feladat hárul a küzdőre, — mondotta szinte szenvedélyesen Virág. — Sőt, szerintem csakis a nehezen elérhető célért érdemes igazán harcba szállani.

— Tagadhatatlan! — hagyták rá.

(Folytatjuk.)



1938 február 4. Péntek.
Prot.: Ráchel. Kath.: Korz. A.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Meghalt egy kis kadét

Ifjú Mező Sándor kadét, élt tizenöt évét, meghalt 1938 február harmadikán...

A pécsi katonaiskolába szeptemberben új kis kadét vonult be. Magával vitte Debrecennek, ennek a trianoni végvárnak minden melegségét és szeretetét. A dalis fiatal diák felcserélte a gimnázium formaruháját a katonaiskola egyenruhájával, de ott messze, Pécsen is, akár Debrecenben, megőrizte meleg, szerető szívét, kedvességét és becsületes magyarságát. Alig három hónapig viselte a pécsi kadétskola egyenruháját s ez idő alatt őszinte és igaz bajtársa lett minden „kamerádnak.” Bársonyos szemével mindig nevetett és vele együtt nevettek. És közben naponta jöttek haza a levelek, telve édes fiú szeretettel a méltóságos édesapához és a méltóságos édesanyjához: Nincs semmi baj, karácsonyra hazamegyek, — szabadságra...

Karácsony előtt néhány nappal megérkezett a kis kadét. Lehet-e nagyobb boldogságot elképzelni, mint amikor a törvénytörő komor épületébe, az ügyészség elnökének kedves lakásába beérkezik a kis kadét?... Eltűnt a nevét és mindenkit csókol szeretettel, boldogan. Igen, a boldogabb jövő egy szép reménysége érkezett haza. A jó fiú, a jó diák, a jó katona. Feszül rajta az egyenruha és a sudár fiatal, kisportolt testen az élet rózsái nyílnak.

Es azután bekövetkezik a szörnyű tragédia. A mikroszkóp alatt is alig felfedezhető baktérium behatol az egyenruha alá és öl. Lassankint megöli a sejtet az influenza. Elsorsasztja, ellentétlásra képtelenné teszi. Szegény kis kadét, be kell vonulnia a — klinikára. Rosszul kezdődik a karácsonyi vakáció, az első szabadság a katonai életben. A szülők, testvérek, rokonok és mind, akik ismerik, féltő aggodalommal vannak a kis kadét iránt. És egyszer megérkezik a hír: agyhártyagyulladás!... Döbbenetes érzés, hiszen ez a halált jelenti. A kis kadét pedig hősiessé, mint ahogy az katonához illik, tűri a borzalmas szenvedéseket, szervezete küzd az életért, a jövőért, mert övé a jövő!...

S tíz nap múlva, esütörtökön hajnalban — miután könnyes szemmel, de katonához illő módon — elbúcsúzott a szüleitől, meghalt a kis kadét...

Ifjú Mező Sándor élt tizenöt évét...

Ifjú Mező Sándort édesapja, Mező Sándor, a debreceni királyi ügyészség elnöke, valamint édesanyja és kiterjedt rokonsága gyászolja. Értesülésünk szerint temetése szombaton délután négy órakor lesz a Köztemető első számú ravatalozójából a református egyház szertartása szerint, katonai pompával. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Érdekes ősbemutatóra készül a debreceni Csokonai színház

A Csokonai Színházban ősbemutatóra készülnek — Február 11-ikén színre kerül a „Csókhivatal” című operett, melynek zenéjét az ismert nevű Zerinváry Andor hadnagy szerezte.

Ez a tehetséges fiatal zeneszerző Bécsben kezdte zenei tanulmányait. Az alap-elmek elsajátítása után nagyjából autodiktá módon képezte magát. A jazz-zeneszerzést európai hírv. jazz-karmesterektől: Heinemanntól és Vecseytől tanulta. A fővárosi lapok kritikája szerint Zerinváry az egyetlen élő magyar jazz-zeneszerző, aki nem néger kutyaléket ír, hanem az igazi angol jazzt műveli. Nem az utcának dolgozik s nem múló sikerekre számít, hanem a kénye-

sebb jazz-szerető közönség igényeit próbálja kielégíteni — teljes sikerrel.

Lemezeit nemcsak a magyar, hanem a londoni rádió is állandóan műsorán tartja.

Legutóbbi nagy sikerét a „120-as tempo” című film zenéjével aratta, melyet Debrecenben a Hungaria mutatott be. Jól ismert és nagy közkedveltségnek örvendő slágerei: „Várom magát...”, „Hazudik az álom...”, „Ma utoljára kérem...”, „Egyszer majd jó leszek én is...”, „Mesélj nekem a szerelemről...”

A debreceni színház látogató és zenekedvelő közönsége őszinte érdeklődéssel tekint az ősbemutató elé s meleg szeretettel várja a fiatal zeneszerzőt

— A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, — akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindentel emésztési nehézségekben szenvednek, így-nak reggelként éhgyomorral egy-egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

(2) Az Olasz Kulturintézetben mindennap lehet beiratkozni a második félévre, amikor új tanfolyam is lesz a teljesen kezdők számára, szerdán és szombaton 7—8 óráig. A beiratkozási díj kettő pengő, egyéb költség nincs. A tagoknak joguk van az Intézet mindennemű megnyilvánulásában, különösen a közeljövőben tartandó hangversenyeken ingyenesen résztvenni.

— Kétszáz pengő a kasszaőrök nyomravezetőjének. Beszámoltunk arról, hogy a múlt héten ismeretlen tettesek a fal kibontása után behatoltak Klein Miksa Piac-utcai kereskedőhöz és onnan a kassa megfúrása után 1260 pengőt vittek el. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de eddig a tettest nem sikerült elfogni. Most 200 pengőt tűztek ki annak, aki a kasszaőrök elfogásában valami nyomot szolgáltat a rendőrségnek.

— Születésük után pár perccel meghaltak a hajdúhadházi ikrek. Az elmúlt éjszaka Hajdúhadházon Szél Gáborné fiatal asszonynak ikrei születtek. A két újszülött azonban pár perccel a megszületés után kiszüvedett. Fejletlenek voltak, életképtelenek. A szülés után azonnal orvosért küldtek, de mire megérkezett, már csak két kis halottat talált. A halálesettel kapcsolatban nem történt büncselekmény s így a debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Vattay Margit táncsolójában február 4-én egyetemi hallgatók részére kolon kezdődik. Kossuth-u. 11. sz.

— A református lelkészek, lelkészjellegű egyének, valamint családtagjaik szeretetvendégsége ma pénteken délután — félreértések elkerülése végett közöljük — nem öt órakor, hanem pontosan fél négy órakor kezdődik a Baltazár teremben.

(3) A máv. nyugdíjasok asztaltársasága február hó 5-én, szombaton este 6 órakor tartja összejövetelét Hunyadi-utca 9. sz. alatt. Kérjük a pontos megjelenést.

— Famunkások állarcosbálja február 5-én. E héten szombaton este lesz megtartva a Munkás Ötthonban (Margit-fürdő). 11 értékes díj lesz a jelmezsek közt kiosztva. A díjak megtekinthetők a Magyar Ruháipar kirakatában. (6)

— A máv. Filharmónikusok hangversenye Albert Ferenc hegedűművész közreműködésével február 6-án este 8 órakor lesz.

— Debreceniek kinevezése az ügyvédi vizsgabizottságba és az ügyvédi tanácsba. A hivatalos lap közlése szerint, az igazságügyminiszter három év tartamára a Kuria ügyvédi tanácsának ügyvédtagjává kinevezte dr. Tunyogi Szűcs Géza debreceni ügyvédet; az egységes bírói és ügyvédi vizsgabizottság tagjává pedig dr. Hegedűs Béla volt debreceni, jelenleg budapesti ügyvéd, hites könyvszakértőt, aki szintén városunk szülője s tanulmányait a Kollégiumban végezte. Dr. Hegedűs Béla tízévi debreceni ügyvédi gyakorlat után irodáját a fővárosba helyezte át, ahol egyszerűsmind a kir. törvénytörő és járásbírói állandó könyvvizsgáló szakértőjeként működik. — Örömmel adunk hírt a két debreceni születésű kiváló ügyvéd legújabb kinevezéséről.

(x) Gönczi cserépkályhái jök, szépek, kifogástalan hófokúak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Monti ezredes-utca 3. (Bejárat a Burgundia-utca felől.) Telefon: 25-68.

A közönséget érdeklí,

... hogy a napokban tette közzé a Magyar Telefonhíradó és Rádió r. t. legújabb mérlegét. A zárszámadásban megállapítható, hogy a Rádió megközelítően sem olyan jó üzlet, mint ahogy általában gondolják. Nevezetesen a társaság bruttó bevétele 5.868.746 pengő volt, amelynek igen nagy hányada a műsor, hírszolgálat, szerzői jogdíj, propaganda és a rádió műszaki fejlesztése érdekében kifizetésre került. Az elsorolt cimeken ugyanis a rádió több, mint 4.1 millió pengőt fizetett ki. Ezzel szemben a tisztí fizetések csak 265.103 pengő reprezentálnak, munkásbértfizetésekre pedig 137.399 pengőt fordított a Rádió, viszont adóilleték és egyéb közterhek 546.077 pengőt tesznek ki. A rezsitételeken kívül „általános igazgatási, adminisztratív, nemzetközi érdekképviseleti költség” című tétel 383.051 pengő kiadással szerepel a Rádió mostani mérlegében. Végeredményben a fentebb említett tekintélyes összegű bruttóbevétele ellenére a Rádió csak 109.590 pengő nyereséget ért el az 1937. ében.

Gépirás, másolás HURAY

Iparkumara, T. 17-93.

(2) Túrlista vetített képek előadás. „Az olasz kertművészet fejlődéséről” tart vetített képek előadást február hó 7-én, hétfőn este pontosan fél 7 órakor a Déri Múzeumban a Magyar Túrlista Egyesület előadás-sorozatának keretében Barabás Éde máv. műszaki tanácsos. Az előadónak sikerült az „Enit” római központjából 64 darab szebbnél-szebb dia pozitív lemezt szerezni, amelyekkel együtt több, mint száz kép vetítésével fogja bemutatni Italia különböző típusú szép kertjeit. Bérletjegyek érvényesek, napi jegyek korlátolt számban kaphatók Szeremley Ila pénztárosnál (Telefon: 14-10.) és este a Múzeumban a pénztárnál.

— Táncestély a Magántisztviselőknél. A Magántisztviselők február 5-én, szombaton este 8 órai kezdettel Széchenyi-u. 19. a. helyiségükben (emeleten jobbra) „ha jösztek lesztek, ha hoztok esztek” alapon táncestélyt tartanak, melyre ezúton is meghívják a magántisztviselőket, azzal, hogy azon minden valószínűség szerint mindenki éppen olyan jól fog mulatni, mint a népszerű vált vasárnap délutáni összejöveteleken. (+)

— Ötvenlites dezsát loptak egy Hatvan-utcai udvarról. Erceei Sándorné Hatvan-utca 51. szám alatti lakos esütörtökön délelőtt felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes udvaráról ellopott egy 50 literes dezsát. A rendőrség a felfelentés alapján megindította a nyomozást.

A Hajdu megyeiek BUDAPESTEN

a Metropoleban
találkoznak,

Rákóczi-út 58.

Pompás új kávéháza. „János vitéz sörözője”, gyönyörű télikert a főváros látványossága. Olcsó, kényelmes szobák, előnyös penzióárak. Cigány: szegedi Farkas Józsa Jazz-tánc: Virány swing-orchestra
Télikert és sörözője is a METROPOLE.

Béautót helybeli és vidéki utakra minden időben

legolcsóbban rendelhet

Szikszy

béautó fuvarozótól

Központi garázs

Piac-utca 60.

Telefon: éjjel, nappal
12-45.

Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik.

Megbízható vezetők.



Szenterzsébeti Ervinné sz. Borzsovay Erzsébet temetése

Kedden délután temették el a Köztemető díszravatalozójából nagy és őszinte részvét mellett Szenterzsébeti Ervinné sz. Borzsovay Erzsébet úrasszonyt, dr. Borzsovay Jenő kormányfőtanácsos testvérét. Délinövényekkel és koszorúkkal díszes ravatalt, rokonok, jó barátok és tisztelők nagy száma vette körül. A gyászoló család és kiterjedt rokonságon kívül ott láttuk Harsányi Pál Városi Takarékszövetkezet és Hítelintézet vezérigazgató és Vásáry László igazgató urak vezetésével a Takarékszövetkezet és Hítelintézet tisztviselő karát. A gyászszertartást dr. Láng Pál plébános végezte nagy papi segédlettel, majd a díszes koporsót gyászhintóra helyezték és a menet megindult elkísérni utolsó útjára a nemes és nagyasszonyt, hogy nemrégien elhunyt drága jó Testvére mellett pihenjenek csendesen. A temetést Fehértói vállalat végezte kegyeletes figyelemmel.

Bárdos Géza temetése

Csütörtökön délután nagy és általános részvét mellett temették el Bárdos Gézát, a Debreceni Kereskedő Társulat ny. főtitkárát, aki 84 éves korában halt meg. Az elhunytat a Köztemető díszravatalozójában ravatalozták fel. A koszorúkkal és virágokkal borított ravatalt kereshetelmi iskolai díszsereg alkotta díszsereggel. A temetésre kivonultak az összes kereskedelmi iskolák növendékei igazgatóik és tanáraik vezetésével. Az előkelőségek sorában megjelent dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, Versényi Tibor kincstári főtanácsos, valamint az Ipari és Kereskedelmi Kamara tisztviselői dr. Radó Rezső főtitkár az élen. A Városi Dalegyelet, amelynek az elhunyt évtizedeken át agilis tagja volt, szintén kivonult a temetésre és azon gyászénekekkel működött közre. A ravataltál Pass László evangélikus esperes mondott megindító és gondolatokban gazdag gyászimát. A szertartás után a koporsót a gyászoló közönség a nyitott sírhoz kísérte, ahol dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. Görgey Márton ny. vármegyei főorvos, dr. Ratkóczy János kereskedő társulati főtitkár és Fux Antal fiú felsőkereskedelmi iskolai igazgató búcsúztatta az elhunytat.

Rekita Györgyné Levendovszky Mária élt 58 évet. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozójából a római katolikus egyház szertartása szerint Lakás: Ruyter-utca 78. Temetését Fehértói-cég rendezi.

Özv. Pozsár Gáborné, Márton Julianna római katolikus élt 75 évet. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Temetését Fehértói cég rendezi.

Küszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik a felejthetetlen jó testvér, sógornő, nagynéni: néh. özv. Nemes Csukás Istvánné, sz. Nemes Szentgyörgyi Katalin február hó 2-án tartott végtisztességén résztvettek, illetve a megboldogult ravatalára az iránta való szeretetből és tiszteletből koszorút, csokrot küldtek s a hozzátartozóknak részvétüket nyilvánították, ez úton is őszinte köszönetét tolmácsolja a gyászoló család.



Az Árpádházi Boldog Margit Leányklub tea-estélye az Angolban

Szerdán zajlott le szép sikerrel a Magyar Kultur-est

Szerdán este rendezte Debrecenben meg a budapesti Transcontinent hangversenyiroda a „Magyar Kultur-estet”. A kulturrest kitérő fővárosi művészek jöttek le Budapestről: Nagy Izabella és Lendvay Andor, az Operaház tagjai, Maróth Annie, Dajbukát Ilona és dr. Bánóczy Dezső.

A műsort Lendvay Andor ének-száma vezette be. Nagy terjedelmű iskolázott basszusú ércesen zengett. Rákóczi megtérését és Szabolcska, Kurucz Grand káféban című darabját énekelte remekül. — Maróth Annie, a rádió kitérő előadóművésznője Kriza vadrozsáiból adott elő részleteket, jeleneteket, nagy átérzéssel, kitérő humor-zékkal. Ezután Dajbukát Ilona és dr. Bánóczy Rezső léptek a pódiumra és Török Rezső egyik ötletes tréfáját adták elő. A hallgatóság nagy tapsviharral jutalmazta a kitérő művészeket. A tapsvihár újult erővel tört ki, mikor Nagy Izabella jelent meg a függöny előtt festői magyar ruhában. Néhány régi kurucz dalt énekelt.

Szünet után Maróth Annie szavalt Ady-verseket tökéletes művészet-tel. Lendvay Andor megrázó erővel énekelte el három Ady-dalt, majd ismét Dajbukát Ilona és dr. Bánóczy Dezső páros jelenete következett. Móríz Zsigmond „Hány óra Zsuzsi” című parasztkomédiáját adták elő nagy derűséget kelte. Befejezésül Nagy Izabella énekelte megszokott gyönyörű előadásban Fráter és Balázs dalokat, Csóka Feri és cigányzenekarának kíséretével. — Lendvay Andor ének-számaival Szabó Emil zenetanár kísérte finom alkalmazkodással, kitérő technikával.

Gyönyörű volt ez a Magyar Est. Csak egyetlen hiba volt, mely nyomasztólag hatott az egész hallgatóságra és a művészekre is, hogy Debrecen lakossága igen kevés érdeklődést tanúsított e szép magyar megmozdulás iránt, melyre pedig országosan ismert kitérő művészek jöttek el, hogy tudásukat, tehetségüket latbavessék a magyar dal, a magyar kultúra érdekében.

Kiraboltak egy kecskeméti templomot. Vakmerő betörés történt a kecskeméti Szent Erzsébet-templomban, amelyet a betörők úgyszólván teljesen kifosztottak. Az Angolkisasszonyok zár-dája felől hatoltak a betörők a templomba, ahol feltörték az oltárszekrényt, összeszedték az értékes kelyheket és egyéb tárgyakat, összetörték az üveg-szekrénybe helyezett Szűz Mária-szobor üvegjét, s a szoborról leszedték azokat az értékes láncokat, karkötőket, amelyeket a hívek hálójuk jeléül aggattak a szoborra, magukhoz vették az oltárszekrényt, azután az oratóriumban csomagolták össze a zsákmányt és elmenekültek. A betörést hajnalban vette észre a sekrestyés, amikor harangozni indult.

Rendkívüli érdeklődéssel várja a közönség a Kelet Népe matinéját. Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Csokonai Színházban az Ady Társaság Kelet Népe matinéja. A közönség nagy érdeklődéssel várja a kitérő tisztelt pártizárokat: Veres Pétert, Szabó Pált és Sinka Istvánt. Társaságukban jön a népi magyar irodalom kiváló úttörője: Erdélyi József, a népi megújulás szellemi vezére, Bajcsy-Zsilinszky Endre és a máris élvonalba tartozó fiatal Aiföld-kutató: Kovács Imre. Debrecenből ezt a kitérő együttest H. Neményi Lili, Gulácsy Pál, Juhász Géza és Kőmíves Sándor egészítik ki. Jegyek még kaphatók a színházi pénztárnál személyenként 10 pengőtől 1 pengőig. (+)

(+) **Férflak és fiatal emberek evangéllizációja** ma este nyolc órakor lesz a KIE-ben, melyre minden lelki életét mélyíteni vágyakozó férfit és fiatalbort szívesen hív a vezetőség.

Garázdálkodnak a besurranó tolvajok. Hegedüs Eszter, Teleki-utca 19. szám alatt lakó háztartási alkalmazott csütörtökön délelőtt a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes a szobájából ellopott egy női fekete kabátot, egy kendőt és egy törülközőt. A rendőrség keresi a besurranó tolvajt.

Kigyulladt a Hatvan-utcán egy gyapjuszárító. Csütörtökön délelőtt telefonon értesítették a tűzoltóállomást, hogy a Hatvan-utca 37. számú ház egyik mellék épülete kigyulladt. A kigyulladás a kitérő felügyelő vezetésével azonnal két motoros órség vonult ki a helyszínre és hozzáfektettek a tűz eloltásához. A Hatvan-utca 37 szám alatt van Friedlander Mór gyapjuszárító üzeme és a szári-tóban eddig még kiderítetlen okokból az ott felhalmozott két mázsa gyapju kigyulladt. A gyorsan égő gyapjútól már a ház teteje is tűzben állott, amikor a tűzoltók a helyszínre érkeztek. A két motoros fecskendővel azonban sikerült a veszedelmesnek látszó tüzet megfékezni és egy óra múlva már a tűzoltók is bevonultak az állomásra. A tűz okozta kár meghaladja a 350 pengőt. Ma délelőtt bizottság száll ki a helyszínre annak megállapítására, hogy mi okozta a tüzet.

Gyorsírói, gépirói államvizsga február 12.-én. Naményi Gyorsíróiskolában, Gépiróiskolában február 12.-én lesz a legközelebbi államvizsga, amelynek sikere esetén a jelöltek államérvényes bizonyítványt nyernek. (Ezt követelik meg újabban az állások betöltésénél.) Közhatóságoknál minősítési kellék.) Akik ez államvizsgán részt akarnak venni, vagy ilyenre elő akarnak készülni, jelentkezzenek a Naményi Gyorsíróiskolában, Bathány-u. 11.



A Magyar Kultur-est szereplői az Arany Bikában

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban változóan felhős volt az időjárás, de csapadékot nem jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon 6-7, az Alföldön a déli megyékben, ahol borult volt az idő, csak 3 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként, főleg nyugaton és északon futó eső. A hegyeken záporzerű havazás. Éjjel erősebb fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Meváltó”, Piac-u. 18. a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9. a kórházzal szemben. — „H. Rákóczy”, Arany S. A. örkösei, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, Németh László, Szt. Anna-u. 64. Vigkedvű M. utcával szemben.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Kovács József máv. s. tiszti Csóka-u. 6 — Szabó Lenke Csap-u. 9. Várady József városi tisztv. — Lövey Klára Nyiregyháza.

Eljegyzés: Kádár László ref. lelkes Hódmezővásárhely — Veszprémi Katalin Bethlen-u. 35. Baria Imre fm. — Barta Rózsa Macs 71. Kecskés István fm. Vértesi-u. 8 — Varga Ilona Basahalom-u. 48. Hermann István Nagycsere 60. gazdálkodó — Kerékgyártó Julianna Páncsika 39. Klein Jenő Szatmárnémeti kereskedő — Berger Margit Arany János-u. 28. Nagy Imre nyug. máv. tolatásvezető Óvoda-u. 22 — Zsakai Margit Herceg-u. 15. Gyöngyösi Lajos hentes s. — Györki Erzsébet Bellegető 260. Szabó Lajos fm. Hajdúbagos — Ladányi Ilona Varga-u. 48. Takács István vízvezeték-szerelő s. — Szentesi Margit Anaff-u. 97

Szőnyegeket

függönyöket, ágyszerűket stb
legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsónél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Születés: Rabovszky Ernő máv. tiszti Csapó-u. 84. fiú Ernő. Molnár András kocsis Nagyhegyes 49. fiú István. Váncsa István uradalmi motorkezelő Nagyhegyes 49. fiú László Halász Ferenc máv. iroda s. tiszti. Forgács-u. 8. leány Julianna. Bujdosó Zsigmond bolti szolga Veréb-ú. 8. leány Katalin. Bl. Kiss Lajos mezőőr Bellegető 300. leány Piroška. Kovács István férfi szabó Szeremlei-u. 20. leány Magdolna. Ónodi József fm. Hadházi-u. 20. leány Erzsébet. Gönczi Sándor gáz-szerelő Bujdosó-u. 24. leány Margit. Sterczel József fm. Sárándi út József. Harl Béla vil. váll. tisztv. Zápolya-u. 6. fiú Tibor.

Halálozás: Vasvári István fm. ref. 58 éves Aponyi-u. 22. Posta Mária ref. 12 hónapos Balmazújváros. Hári Ferenéné ref 35 éves Püspökladány. Piko Sándor kisbirtokos ref. 70 éves Halap 2. özv. Meskó Györgyné r. kat. 66 éves Hatvan-utca 63. Weisz Bertalan gazdatiszt izr. 66 -ves Csokonai-u. 35. Szucsuri Lajos szegényházi ápoló ref. 79 éves Kishegyesi-út 40. özv. Bárdi Mihályné g. kat. 89 éves Teleki-u. 46. Bárdos Géza ny. keresk. társ. főtűtőár ág. ev. 84 éves Kálvin-tér 2. sz. Németi Gábor nusz. ref. 31 éves Balmazújváros. Mező Sándor isk. tanuló ref. 14 éves Deák Ferenc utca 18. Komjáti Irén ref. 15 hónapos Hajdúböszörmény. Szóke László r. kat. 3 hónapos Ajtó-u. 22. Balogh Magda ref. 2 napos Pocsaj. Király Ferenc ref. 27 éves Szatmár-ökörítő.

Walewska grófnő

A Metro parádés filmje a Hungáriában

Káprázatos, pazar film. A Metro olyan bőkezűen, olyan pompával hozta ki a szezon legnagyobb filmjét, a „Walewska grófnő”, hogy még az óriási arányokhoz szokott Amerikát is meglepte. Állítólag hárommillióba került ez a film, mely Napoleon egyik legmélyebb s talán legegységibb szerelmi történetét elevenítette meg briliáns rendezésben, ragyogó szereposztásban. A szövegíró gazdag fantáziával, de azért mindig mértéktartóan írta meg a film meséjét, mely általában egy síkon halad a törtélelemmel. Arról ugyan nem tudunk, hogy a szép Walewska grófnő milyen szerepet játszott Bonaparte későbbi életében, annyi azonban ma már kétségtelen hogy Napoleonnak sokáig valóságos csillaga volt a fiatal lengyel grófnő. Külön érdeme a szövegírónak, hogy a mese sohasem fullad giesbe, a párbeszéd meg-
lepően szellemes és stílusosak. A drámai feszültséget sokszor enyhíti a finom humor, melynek egyéni íze van.

A „Walewska grófnő” címszerepét Greta Garbo játssza, aki drámai művészetének egész gazdagságát belezsűfolja ebbe a szerepbe, anélkül azonban, hogy azt túlterhelné. A szerelmes és áldozatos asszony lelkét tükröként vetítette ki az arca. Néha meglehetően szép volt. sőt

gyönyörű, majd fáradt árnyék suhan át az arcán, amelynek elmulásával mégis megmarad a lélek tükre. Ritkán láttuk még Greta Garbot is ilyen nagynak, ennyire emberinek és igaznak. Partnere méltó volt hozzá. Charles Boyer Napoleont szerepében élete legnagyobb alkítást nyújtja. Nem operett-Napoleont ad, hanem valódit, aki vállain hordja Európa sorsát, de ugyanakkor érzé, hogy újabb és újabb kudarcok keresztek útját. Charles Boyer, aki maszkarban, gesztusban és mozgásban a valóság hűségével hasonlít Bonapartéhoz, néha még Garbónak is fölébe nő. A többiek is egytől egyig mind ragyogó alakítást produkálnak. A Metro olyan gárdát vonultatott fel, amilyent nem igen láttunk eddig egy filmen sem.

A rendezés természetesen tökéletes. Clarence Brown valóságos rendezői zseni. Az első jelenetek kozák lovasrohama a lengyel kastélyba háborzongatóan szenzációs. De minden jelenet magán viseli a nagy rendező zsenialitásának bélyegét.

A Hungária mozgó szerdán mutatta be a „Walewska grófnő”. A film feledhetetlen élményt szerzett. A közönség elragadtatott tetszéssel fogadta a káprázatos filmet.

— **Ellopták a meleggyű ablakát.** Bagis Sándor Kálmán-utca 5. sz. alatt lakó kertész kertjéből szerdán éjszaka ismeretlen tettesek elloptak egy meleggyű ablakot. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

(x) **Gyomorsavtűntetés, gyomor-fekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Beiratkozás a Naményi Gyorsíróiskolába.** Naményi Gyorsíróiskola második félévére beiratkozások megkezdődtek. Felvétel haladótanfolyamokra, kezdőtanfolyamokra Helyesírástanítás. Államvizsga. Al-lásközvetítés. Batthyány-u. 11.

— **NE JÁRJON TÖBBÉ FÉNYES RUHÁBAN, MERT OLCSÓN, TÖKELETESEN FÉNYTELÉNITI BOROS RUHAFFESTŐ. PIAC-UTCA 77.**

BIRO

fodrászszalon
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulolás,
estélyi frizurák.
Szolid árak.

— A „Debreceni Irónők Asztaltársasága” február hó 6-án délután 6 órai kezdettel tartja XII. felolvasó ülést az Angol Királynő zöldtermében. Műsor: 1. Énekszám: Egytértés dalkör. 2. megnyitót mond: Veressné Főző Erzsébet. 3. Szavaltat a magyar dalról (Baja Mihály verse); Ludmann Lajos. 4. Magyar dal nemzeti jelentősége címen előadást tart: Balla Ernő népművelési titkár. 5. Népdalegyveleg, előadja: Egytértés Dalkör. 6. Novelláiból felolvas: Wagnerné Szücs Adél. 7. Magyar nótákat énekel: Balla Béla, kisért: cigányzenekar. 8. Szavalt: Kondor Kátó. 9. Lőrincz Endre dalaiiból énekel: Victórisz Il. 10. Hegedűn játszik és énekel: dr. Czirják László. 11. Szózat: Egytértés Dalkör. Vendégeket szívesen lát a Debreceni Irónők Asztaltársasága. (9)

— **Bíró és Borka villanyszerelési szaküzlete Piac-utca 44. alá költözött.**

— **Működnek a zsebtolvajok.** — Szoták Erzsébet Piac-utca 10. szám alatt lakó háztartási alkalmazott zsebéből esőtörtökön délelőtt ismeretlen tettes a József királyi herceg-utca sarkán kilopott tíz pengőt. Szoták Erzsébet a zsebmetszésről jelentést tett a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEI MŰSORA

Pénteken este: **Édes otthon.**
Szombaton délután: **Kék róka.**
Szombaton este: **Édes otthon.**

A színházi iroda jelenti: Holnap, azaz pénteken prömierbérlet 17. számban a budapesti Víg-színház nagysikerű szilveszteri vígjátéka Gerald Savery:

Édes otthon

amely Londonban 300 előadást ért el, a férfifőszerepben

Perényi Lászlóval

a budapesti Víg-színház tagjával, az eredeti bemutató főszereplőjének fellépésével. A többi szerepekben: Halassy Mariskával, Jurik Icával, Somlay Jullával, Nagy Erzsével, Szabó Ernővel, Székely Andrissal és Ladányival. Rendező: Perényi László.

Szombaton délután
FILLERES HELYÁRAKKAL

Kék róka

este C. bérlet 19. számban:
ÉDES OTTHON.
Vasárnap délután **ketten egy jeggel:**

Sárgapílykés közlegény

este mérsékelt helyárrakkal:

Egyetlen északára

Előkészületben a nagy ősbemutató, a „Csókhivatal.”

7.-én, hétfőn az Ujságíró Klubban Színházi Szabadegyetemen Juhász Géza tart előadást: A magyar dráma élete, főművein keresztül.

Mozi műsor

Hungária: Walewska grófnő.
Apolló: Elefánt boy.
Víg-színház: Az ember néha téved.

SPORT

VASÁRNAP DEBRECENBEN JÁTSZIK A FERENCVÁROST VERŐ UJPEST

Vasárnap a Boesckay ellenfele a Ferencvárost verő Ujpest lesz. A debreceni csapat mint a múlt héten, úgy most is komoly munkával készül. A szokástól eltérően a kétkapus edzést szerdán tartották meg a Villanygyár ellen, amelyen a Boesckay győzött 8:3 (4:2) arányban.

A Boesckay csatársora most is kitett magáért, de a védelem is javult valamit. A Boesckay góljait Pinta (4), Markos (2), Palotás és Takács lőtték, míg az amatőröknel Bodoni L. volt a gólszerző.

Csapatösszeállítás pénteken lesz, de valószínűleg azzal a csapattal áll ki a Boesckay az Ujpest ellen is, amelyikkel az Elektromostól pontot szerzett. Ertesülésünk szerint az Ujpest különvonatot szervezett a debreceni mérkőzésre. A drukkerrekre szüksége is van az Ujpestnek, mert maguk az ujpesti játékosok is kijelentették, hogy most valahogy félnek Debrecenbe jönni. Előreláthatólag igen szép és izgalmas mérkőzésre van elhatározás, amelyet Bartók játékező vezet. A Boesckay—Ujpest mérkőzés pontosan negyed 3 órakor kezdődik: előtte a Villanygyár játszik barátságos mérkőzést a DVTK-val.

DR. NAGYMAJTÉNYI FERENC NYERTE AZ EGYETEMI GYORS-ÉS MŰKÖRSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOT

Szombaton és vasárnap rendezte meg a DEAC téli sport szakosztálya Hadházy Dező egyetemi testnevelési tanár vezetésével az 1937-38. tanévi gyors-és műkorsolyázó bajnokságot. Ugyanakkor volt a középiskolások részére gyors-és műkorsolyázó-verseny, továbbá párosverseny. Részletes eredmények:

Az egyetemi bajnokságban: Műkorsolyázásban: 1. dr. Nagymajtényi Ferenc 100.29 pont. 2. Sarudy László jh. 93.15 p. 500 méteres gyorskorsolyázásban bajnok: dr. Nagymajtényi Ferenc 59.2 mp. 1500 méteres gyorskorsolyázásban bajnok: dr. Nagymajtényi Ferenc 2 p 50.7 mp. 5000 méteres gyorskorsolyázásban bajnok: dr. Nagymajtényi Ferenc 10 p 22.6 mp.

Középiskolások versenyében hölgyek között: 1. Preiningér Márta 49.9 p. 2. Sigmond Tibi 42.02 p. Fiúk között: 1. Nagymajtényi Lajos 53.74 p. 2. Hegedűs István 51.04 p. 3. Preiningér Tamás 48.2 p. Gyorskorsolyázásban: 1. Miller József, 2. Preiningér Tamás, 3. Kovács János. Páros versenyben: 1. Sigmond Tibi—Nagymajtényi Lajos-pár 33.7 p.

SPORTHÍRMONDÓ

A Kispeszt csapata szerdán Zágrábban vendégszerepelt, ahol a Jugoszláv válogatott ellen 3:3 (1:2) arányban döntetlenül játszott.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ugyvezető igazgató:

Dr. Kólya Sándor.

A gyakorló orvos szemínárluma.

Anyagcsere betegségek

Írta: Dr. Horvai Lajos
a Liget szanatórium v. főorvosa.

Ára: P 2.50.

Kapható: a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Piac-utca 56.

Közgazdaság

A BÚZA 15-20 FILLÉRREL OLCSÓBB

A készáru piac irányzata lanya. Csak búzában volt számottevő forgalom. Egyébként kis üzlet mellett morzsolódtak le az árak.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.25—20.60, 78 kg-os 20.55—20.90, 79 kg-os 20.80—21.10, 80 kg-os 20.95—21.20.

Rozs: pestvidéki 18.50—18.70, más származású 18.55—18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.25—16.60, középmínőségű 15.75—15.50.

Zab: elsőrendű 16.30—16.50, középmínőségű 16.15—16.25.

Tengeri: tiszántúli 12.15—12.25, egyéb áll. 12.00—12.10.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 16—18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12. napraforgó fehér 20—21, tarka 21—21.20, tökmag nagyszemű 29—30.75, kismű 26.25—26.75.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4100 darab sertést. Állományból angol hússertés 300 darab. Árak: I. uradalmi zsírsertés (párónként 340 kg-on felül) 111.5—113, 340 kg-on alul 104—107, I. szedett 103—104, II. 100—102.5, III. slány 92—98, angol sonkasertés II. 96—100, exportzsír márkázott 162 fillér kilogrammonként. A vásár élénk volt.

Debreceni termény- és takarmánypiaci árak: Búza 19.40—20.00, rozs 17.00—17.20, árpa 15.50—16.00, tenzéri 11.50—12.00, lucerna 7.00—8.00, aszma 3.00—6.00, lóhere 6.00—6.50, szalma 1.80—2.00, cukorrépa 2.50—2.60, takarmányrépa 2.00—2.10, lencse 6.00.

Városi hirdetmény

BEÍRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

II. félévre Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beíratkozások megkezdődtek naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Beíratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zeneszerzés, gordonka hangszerre, továbbá zeneelmélet, zene-történet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei-előkészítő (ovoda) tanfolyamokra és zenei szemináriumra. Beíratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 P, középsőosztályokban 10, felsőbb osztályokban 12 P. Zeneműv. főiskolára készülők havi 15 P-t, zenei-előkészítőbe havi 3 P-t fizetnek.

Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában (Vár-u. 1.) Telefon: 33-96. sz. nyerhető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szőlő 50 fillér, minden további szőlő 5 fillér, vasárnap 10 szőlő 70 fillér, minden további szőlő 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szőlő 60 fillér, minden további szőlő 6 fillér, vasárnap 10 szőlő 80 fillér, minden további szőlő 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Befüldendő állás hirdetésnek

Takarítónőt
felvesz orvos. Jelentkezés 9—10 óráig reggel. Cím a kiadóban. 1471

Gépirónőt
keresünk. — Gyorsírók előnyben. Mitrovics és Mailáth ügyvédek, Szent Anna 10—12. 1469

Befüldendő állás hirdetésnek

Gyors-
és gépirásban jártas gyakorlatos keresünk. Sajátkezüleg írt ajánlkozások „Ötven” jellegére. 1465

Kifutófiút
15 éven felül és jó családból tanulót felveszünk. Magolcsai fűszerüzlet, Kandia 15. 1459

Ügynököket
kézpénz és jutalékkal lapterjesztéshez felvesznek. Cím a kiadóban. 1276

Állást kereső nők

Perfekt
gépirónő ügy ügyvédi, mint kereskedelmi irodai gyakorlatlall állást vállal. Cím a kiadóban. 1369

Állást kereső férfiak

fűszerkereskedőség szerény igényekkel állást keres. Kirakatrendezést is készséggel vállal. vidékre is elmegy. Szíves megkeresést kér a kiadóhivatalba.

Butorozott szoba

Butorozott
szoba utcai, külön kapualatti bejárattal febr. 1-től kiadó. Vigkedvű Mihály-u. 10. 1234

Butorozott
szoba azonnalra, vagy február 15-re zongorahasználattal kiadó. Kigyó-u. 36. 1470

Kétszobás

Két
utcai szobából álló garzonlakás, kizárólag magános úrnak, vagy orvosi rendelőnek (ma is az) április hó 1-től Csapó-utca 10. sz. kiadó. Értekezni a tulajdonossal az udvari lakásban. 1265

3 és többszobás

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy raktár céljaira. Csapó-u. 10. az udvarban Értekezhetni a háztulajdonossal u. o. 1099

3 szobás
fürdőszobás utcai lakás május 1-re kiadó. Bathyány-utca 6. Értekezhetni ugyanott keresztepületben 11—13 óra között. 1461

Négyosztós
hallos emeleti lakás júniusra, vagy augusztusra kiadó. Rákóczi 4. 1473

Ajánlat

Hőcipőt
tökéletesen javít Orbán gumiuzem, Piac-utca 7. az udvarban 1410

Király kávé
kítűnök. Aromás, zamatos kávé Király üzletben a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Tuskófa,
száraz, felaprítva, hazaszállítva már két mázsás vételnél P 3.80 árban beszerezhető. Varga-utca 11. 1617

Feltűnő olesó
száraz tölgysfa méterbe vágva, ölenként 32 pengő, házhoz szállítva. — Sámsoni-út 4. 1443

Sírkövek
műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyár Rt. Fűrdő-utca 2. számú telepén. 309

Épülethontásból
tégla, cserép, lé, gerenda, ócska ajtó, ablak, horgonyozott tetőlemez, cserépkályha, csatorna, vascsövek, vályog olesón eladó. Timár-u. 17. Udvar-töltéshez törmelékkel házhoz szállítunk. 1000

Paplanok

flanel takarók

lópokrócok

olcsón

Petriknél

Szent Anna-u. 5

Maradékban

finomat és olcsón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehérneműkre stb. dr Révész-nél, Piac-utca 42. Pannonia-udvarban. 651

Házruhát

3 P. délutáni ruhát 4 P. estélyi ruhát 5 pengőért készít az „Elit”-szalon. József kir. herceg-u. 14. 1125

Mindennemű

kézi himzést olcsón vállalok és pontosan elkészítik. Megkeresést személyesen, vagy levélben Homok-utca 113. alá kérek. 1071

Ne dobja el

használt nyakkendőjét, hozza Timár-u. 52. sz. alá, fillérekért újjáalakítjuk. Hernyóselymekben és műselymekben nagy választék. Nyakkendőüzem 1149

Pénz

házra, földre folyósítatok, kényszerkölesont, részvényeket veszek. — Mandel, Péterfia 4. Ny.

Üzlet-műhely raktár

Nagy szabadudvar, műhely, raktár, garázs, lakás Piac- és Rákosi J.-utca sarkon május egyre, — vagy előbb is kiadó. Harkányinál. 1462

Lakás-szoba kereslet

KETSZOBÁS,

konyhás, fürdőszobás lakást keres orvos május 1-re. Ajánlatokat írmegjelöléssel „35745. szám” jellegével a kiadóba kérek. 1097

Élelmiszerek

Fajalma
hibás, igen olcsón egész nap Piac 44. pincében. 1366

Butor

Rákóczi-utca 11. szám alatt bútorok eladó. 1474

Kombinált

szekrény, teljesen új, jutányosan eladó. Bethlen-utca 13., 3-ik ajtó 920

Veszek
mindenféle használt bútor, irodaberendezést, varrógépet, üzletherendezést, páncélkasszát. — Hívásra jövök. András-kó, Csapó 16. 1391

Oktatás

Zongoraórákat

adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra magyary nótákat is tanítok cigányosan, kíséretszerkesztéssel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Tanuljon

gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Beíratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.) 1176

Hangszer

3 + 1 lampás Standard rádió, üzemképes, olcsón eladó. — Méliusz-tér 5. 1352

Eladó állatok

Hízott sertés

4 darab eladó. Ótmalom ucca 7. sz. P

Két
kővér sertés 110—120 kgr. eladó. Péterfia 47. Házmester. 1451

Eladó ház hely

Központi Egyetem

előtti díszterem (Tisza István-tér) sarok-telek előnyös feltételek mellett eladó. — Cím a kiadóban. 1485

Szőlő, gyümölcsös
Poroszlay út 48. eladó. Négy részre, villatellékre elosztható. Központi Egyetemtől három percre. Értekezni Csapó-utca 27. Háztulajdonosnál. 1228

Eladó ingóság

Petróleumfűző
és étkészletek nagyon olcsón eladók. Arany János-utca 47. Keresztépület. 1416

Eladó föld

Sárándon
a Kadros-szőlőben, az állomáshoz közel, a legjobb helyen kényelmes szőlő lakóházzal eladó. Érdeklődni dr. Takács Józsefnél lehet Sárándon. 1394

Eladó
ondódi 7 khold 1182 négyszögletes tanyabirtok. Értekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799

Eladó ház

SAMU JÁNOS

OFB engedélyes hirdetés.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7. Eladó kisebb-nagyobb, olcsón, előnyárban és kedvező fizetési feltételek mellett a város minden részén bérlőházak, — ugyancsak földbirtokok vannak Macson 4, feketén 25 tanyás, Biharban 1000 hold prima birtokot 1000 P-vel parcellázok. Iroda: Deák Ferenc-utca 7. 1475

Ebtős-u. 108.

számú nagyjövendelmű ház haláleset miatt a legfelfogadhatóbb áron azonnal eladó. — Értekezni Pacsirta-u. 34.

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padelfjával, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Szép

családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfió és egyéb melléképületek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nőgrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,

a nagyalomás mellett. Kékes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, — mely korszerű, nagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerű kiadó. 369

Különféle

Lée
új tető, kerítéshez olcsón eladó. Hunyadi 19. 1458

Moslek
eladó Páll-sörözőben, — Városházával szemben. 1472

Elveszett

Elveszett kutya.
Jan. 31-én, hétfőn elvesztett egy barna, sárgafoltos dobermann kutya, füle, farka megrövidítve. Megtaláló illő jutalomban részesül. Cím: Saly, Piac-u. 70. 1476

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor. Művezető: Liptay András.